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Albert lausz észt
müvelödésiigvi miniszter 
látogatása Debrecenben

Albert Lausz, az Észt Szövetségi 
Szocialista Köztársaság művelődés­
ügyi minisztere magyarországi tar­
tózkodása során március 9-én, ked­
den Debrecenbe érkezett a Művelő­
désügyi Minisztérium vezető mun­
katársainak kíséretében.

A küldöttséget a megyei pártbi­
zottságon fogadta Karakas László, 
az MSZMP Központi Bizottságának 
tagja, a megyei pártbizottság első 
titkára, dr. Kovács Béla, a megyei 
pártbizottság propaganda- és műve­
lődésügyi osztályának vezetője, 
Kiss Imre, a Hajdú-Bihar megyei 
Tanács vb-elnökhelyettese, ördög 
László, a Debrecen Városi Tanács 
vb-elnökhelyettese.

Karakas László tájékoztatta a 
vendégeket Hajdú-Bihar megye éle­

téről. A tájékoztató után baráti be­
szélgetés alakult ki.

A küldöttség ezt követően látoga­
tást tett a Liszt Ferenc Zeneművé­
szeti Főiskola debreceni tagozatán. 
Gulyás György tagozatvezető tanár 
és Straky Tibor, a Kodály Zoltán 
Zeneművészeti Szakközépiskola 
igazgatója adott tájékoztatást a ze­
neoktatás időszerű kérdéseiről.

A vendégek látogatást tettek a 
Déri Múzeumban is, ahol dr. Dankó 
Imre, a megyei múzeumok igazga­
tója ismertette a megye múzeumai­
nak tevékenységét.

Albert Lausz és a küldöttség tag­
jai este megtekintették a Csokonai 
Színházban a tallinni Estonia Opera- 
és Balettszínház balettegyüttesének 
előadását, és ma, szerdán reggel 
visszautaztak Budapestre.

Megyei szövetkezetpolitikai 
ifjúsági tanácskozás 

Debrecenben
Kedden tartották meg a Hajdú- 

Bihar megyei ifjúsági szövetkezet- 
politikai tanácskozást Debrecenben. 
A tanácskozáson megjelent Gál Ist­
ván, az MSZMP megyei bizottsá­
gának titkára, Föcze Lajos, a KISZ 
KB titkára és Bartha István, a me­
gyei KISZ-bizottság első titkára.

A fiatalok tanácskozásának a 
célja az egységes szemlélet kialakí­
tása a szövetkezeti fiatalokat érintő 
kérdésekben, továbbá megvizsgálni 
azt, hogy mit tettek a termelő-, a 
kisipari és a fogyasztási szövetkeze­
tek az ifjúság helyzetéről szóló 
1970. évi párthatározatok végrehaj­
tásáért.

Föcze Lajos, a KISZ KB titkára 
előadói beszédében ismertette a ta­

valyi februári párthatározatok óta 
eltelt időszak tapasztalatait. Az elő­
adói beszéd után a résztvevők há­
rom szekcióban foglalkoztak a szö­
vetkezeti ifjúsági munka kérdései­
vel. A szekciók megtárgyalták, mi­
lyen lehetőség van a szövetkezetek­
ben az ifjúság képviseletére és azt 
is, milyen mértékben igénylik a 
fiatalok, hogy megfelelő saját kép­
viseletük legyen. A beszélgetésen 
kívül a résztvevők adatszerűén is 
ismertették, mi a helyzet a munka­
helyükön, hány fiatal dolgozik a 
szövetkezeti igazgatóságokban, az 
ellenőrző bizottságokban,

A szövetkezeti fiatalok tanácsko­
zása plenáris üléssel zárult.

Sikeres
esztendők

(3. oldal)

A „veterán" 
kiszes

(4. oldal)

Kulturális fórum 
mindenütt

(5. oldal)

HIRDETÉSEK
(6. oldal)

Joe Frazier győzőt!
Húsz országban működnek magyar szakértők

ok — lehetőségeihez képest 
-mány terén elért ered- 

' és tapasztalatait igyekszik 
ätKiin más országoknak is. Szak- 
®rv jelenleg is a világ több 

2C országában dolgoznak, s 
azok száma, akik hosszabb 
-3 évig működnek külföl- 

egközelítik a 300-at. A leg- 
K .kértönk Kubában, Nigériá- 

oar, Algériában és Tanzániában 
pctgozik. Kormányunk megbízásá- 

TESCO Nemzetközi Műszaki 
vnányos Együttműködési Iro- 

da szervezi, erősíti hazánk és a 
y : országok- közötti tudomá-
nyos kapcsolatokat.

nagyar tudomány eredményei 
-rán;-. érdeklődést tanúsítja, hogy 
; uszaki szakembereinken túl jelen­
es 25 magyar egyetemi tanár mű- 
k-ödrk külföldön, s közülük többen 
piszékét vezetnek. Zambiában pél- 
-aii. dr. Bródy András, az egyetem 
Közgazdasági tanszékének vezetője. 
Nigériában az IFE egyetem gyógy­

szerészeti tanszékének ugyancsak 
magyar professzor, dr. Éllő István 
a vezetője. A lagosi egyetem mate­
matikai tanszékének megszerve­
zésére szintén magyar professzort, 
Pál Lászlót kérték fel a felsőokta­
tási szervek. Az ugyancsak Nigériá­
ban leve zariai Achma dubello 
egyetem retorhelyettese nemrég 
járt Budapesten, tárgyalásodat 
folytatott magyar partnereivel, to­
vábbi professzorok, matematikusok, 
építészek, geológusok és közgazdá­
szok kiküldéséről.

Az észak-nigériai Cabo államban 
egész magyar kolónia működik; Ifi 
magyar család él itt, melynek tag­
jai a város rendezési tervét készí­
tik. s ugyancsak magyar vízügyi 
szakemberek közreműködésével 
oldják meg a különböző vízszabá­
lyozási munkákat.
' Jelenleg csaknem 40 magyar mű­

ködik közre az ENSZ világszerveze­
teinek különböző programjában. 
Szakértőink többsége vízügyi és

mezőgazdasági problémák megol­
dásán munkálkodik, segítve India, 
Kambodzsa, Ghana, Mali, Törökor­
szág, Kelet-Pakisztán, Guayana, 
Szudán mezőgazdasági és vízügyi 
problémájának megoldását, de töb­
ben közülük egyéb ágazatokban is 
jelentős szerepet játszanak. így pél­
dául Indiában az elektromos ipar, 
az Egyesült Arab Köztársaságban 
és Mauritiusban pedig a textilipar 
fejlesztésében vesznek részt magyar 
szakértők. Kubában a gazdaság 
számos ágában tevékenykednek, így 
elsősorban az állategészségügy, a 
gépipar, az élelmiszeripar és mező- 
gazdaság különböző területein. A 
FAO megbízásából magyarok dol­
gozták ki Nigériában a Cross—Ri­
ver folyó szabályozását, legutóbb 
pedig a jemeni Vadi-Zabid folyó 
vízhasznosítási és szabályozási ter­
vét készítették el.

A magyar szellemi élet nemzet­
közi megbecsülését jelenti az a 
tény is, hogy mind több külföldi

objektum tervezésére adnak megbí­
zásokat szakembereinknek. Négy 
év alatt több mint 30 országból 
kaptak megrendeléseket mérnö­
keink. Indiának például évi 200 000 
tonna kapacitású új timföldgyár 
tervét készítik. Az Egyesült Arab 
Köztársaságban, Pakisztánban és 
Irakban számos híd épült magyar 
tervek szerint. Afrika legnagyobb 
sportlétesítményének, az algíri sta­
dionnak a tervét is magyar mérnö­
kök készítették, s újabban Constan­
tine új városnegyedének tervezésé­
vel bízták meg mérnökeinket. A 
Német Demokratikus Köztársaság 
12 városában mintegy húsz objek­
tum épül magyar tervek szerint; a 
többi között lakótelepet, tejporgyá­
rat, áruházat, egészségügyi közpon­
tokat, ipari csarnokokat és Drezda 
földalatti vasútját tervezik magyar 
szakemberek.

N. L.

(7. oldal)
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Nyugtalanság Washingtonban Nyilatkozat a fagságbaa

William P. Rogers amerikai kül­
ügyminiszter, a háborús veteránok 
egy washingtoni gyűlésén kijelen­
tette, hogy az Egyesült Államok 
nem lépne közbe, ha Dél-Vietnam 
megtámadná a Vietnami Demokra­
tikus Köztársaságot. (Tclefotó — 
AP—MTI—KS)

Amerikai hivatalos körökben 
érezhető nyugtalanságot keltett 
Csou En-laj kínai miniszterelnök 
hanoiban tett látogatása.

A szóvivőket ostromló újságírók 
kérdéseire válaszolva, amerikai hi­
vatalos körökben roppant óvatosan 
nyilatkoznak egy „kínai beavatko­
zás" eshetőségéről, de nemhivata­
los formában azt sugalmazzák, hogy 
megítélésük szerint „a laoszi akció­
val kapcsolatban eddig elhangzott 
figyelmeztetések még nem értek el 
Peking részéről a koreai figyelmez­
tetések szintjét”.

Allen S. Whiting, a michigani 
egyetem politikai tudományok tan­
székének professzora a Washington 
Post keddi számában nyílt levélben 
figyelmezteti a Nixon-kormányt a 
koreai háború tapasztalataira. 
Whiting professzor, az amerikai 
külügyminisztérium távol-keleti 
kutató és elemző osztályának volt 
igazgatója, a „Kína átlépi a Jalut” 
című könyv szerzője emlékeztet ar­
ra, hogy amikor 1950-ben az ame­
rikai csapatok átlépték a 38. széles­
ségi kört, a Truman-kormány 
„blöffnek” tekintette Peking figyel­
meztetéseit, ám alig három hónap­
pal később „halott és sebesült ame­
rikai katonák ezrei szolgáltattak 
komor bizonyítékot arra, hogy Wa­
shingtonban tévedtek”.

Közlemény
későbbi

időpontban
HANOI

A Vietnami Dolgozók Pártja köz­
ponti bizottságának és a VDK kor­
mányának meghívására március 
5-től 8-ig kínai párt- és kormány-

küldöttség tartózkodott a VDK-ban 
Csou En-lajnak, a KNK Államtaná­
csa elnökének vezetésével.

Illetékes helyen közölték, a kül­
döttség vietnami tárgyalásairól köz­
leményt csak később hoznak nyilvá­
nosságra.

Csou En-laj kínai kormányfő, a 
KKP KB PB Állandó Bizottságá­
nak tagja, aki párt- és kormánykül­
döttséget vezetett a Vietnami De­
mokratikus Köztársaságba, hétfőn 
este visszaérkezett a kínai főváros­
ba. A pekingi repülőtéren sok ezer 
főnyi tömeg és a pekingi diplomá­
ciai testület tagjai gyűltek össze. A 
visszaérkező kormányfőt üdvözlő 
személyiségek között volt Huang 
Jung-seng, a népi felszabadító had­
sereg vezérkari főnöke, a PB tagja, 
két helyettese, Li Co-peng és Vu 
Na-hszien, a PB tagjai, Li Hszien- 
nien miniszterelnök-helyettes, PB- 
tag, valamint a PB több más tagja 
és póttagja, illetve Szihanuk, a Pe- 
kingben élő kambodzsai államfő és 
miniszterelnöke, Penn Nouth. Csou 
En-lajjal együtt tértek vissza az 
általa vezetett küldöttség tagjai, 
Je Csien-jing, a KKP KB katonai 
bizottságának helyettes vezetője, a 
KKP KB-nek tagja, Csiu Huj-co, a 
vezérkari főnök helyettese, a had­
sereg hadtápszolgálatának vezetője, 
a PB tagja (mindketten a küldött­
ség helyettes vezetői), valamint 
Keng Piano, a KKP KB nemzetkö­
zi osztályának vezetője, Han Nien- 
lung külügyminiszter-helyettes. 
Juan Hua-ping, aki szintén a hadse­
reg hadtápszolgálatának egyik ve­
zetője. A küldöttség tagja volt Vang 
Ju-ping, a KKNK hanoi nagyköve­
te is.

Az AFP francia hírügynökség je­
lentése szerint a saigoni hadsereg 
laoszi hadműveleteit támogató ame­
rikai repülőgépek és helikopterek 
egyetlen nap alatt két ízben is a

saigoni kormánycsapatok egységeit 
bombázták, és nyolc katonát megöl­
tek, tizennyolcat megsebesítettek — 
tévedésből. Nyolc órával korábban 
— teszi hozzá a francia hírszolgá-. 
lati iroda — két amerikai vadász­
bombázó a laoszi Tschepone közelé­
ben pontosan ugyanezt tette, és 
ekkor a tévedés a saigoni csapatok 
harmincnyolc emberébe került.

Sajnos, nem ezek a legnagyobb 
tévedések, amelyeket amerikai rész­
ről Indokínával kapcsolatban rend­
re elkövetnek. Sőt: a túlzás veszélye 
nélkül kijelenthetjük, hogy eddig 
szinte kivétel nélkül minden Dél- 
kelet-Ázsiával összefüggő washing­
toni lépés egyértelműen tévedésnek 
bizonyult. — Amerika számára is.

Az első és alapvető tévedés az a 
koncepció volt — és ez még John 
Foster Dulles néhai külügyminisz­
ter nevéhez fűződik —, amely sze­
rint Vietnamban Washington min­
den különösebb áldozat nélkül át­
veheti a francia gyarmatosítók 
örökségét. Dulles azt hitte, megál­
líthatja egy végül is kis és ezernyi 
problémával küzdő nép győzedel­
mes szabadságharcát. Minden to­
vábbi tévedés ebből következik.

Ennek az alapvető tévedésnek 
„csak” következménye az is, hogy az 
a Nixon, aki a háború befejezésé­
nek ígéretével választatta elnökké 
magát, regionális értelemben is ki­
szélesíti ezt a háborút. Mint ismere­
tes, Kambodzsa után Laosz megtá­
madása következett. Azt, hogy ez a 
lépés milyen nagyságrendű tévedés 
lehet, számos egyéb fejlemény mel­
lett, jól érzékelteti Csou En-laj ha­
noi látogatása is.

A tévedések szomorújátéka már 
régen a második világháború utáni 
korszak legvéresebb drámája, amely 
mindennap nagyobb veszélyekkel 
fenyegeti Amerikát — és a világot. 
A komor színjáték csak egyetlen 
módon érhet véget: ha Washington 
korrigálja alapvető tévedését, az in­
dokínai amerikai jelenlétet.

Nguyen Van Tho ezredesnek, a 
dél-vietnami ejtőernyős hadosztály 
3. dandára volt parancsnokának 
fogságba esését a saigoni katonai 
szóvivők többször megcáfolták, an­
nak ellenére, hogy a hanoi lapok 
fényképeket is közöltek arról a pil­
lanatról, amikor az ezredes megad­
ja magát. A hanoi lapok nyilvá­
nosságra hozták annak a hangsza­
lagra rögzített rádiónyilatkozatnak 
a szövegét, amelyet a Patet Lao hír- 
szolgálatnak munkatársa készített 
az ezredessel, s eljuttatott a hanoi 
rádióhoz.

A nyilatkozatban az ezredes el­
mondja fogságbaesésének körülmé­
nyeit, nevezetesen: nem sokkal az­
után, hogy a laoszi hazafiak szétver­
ték a 3. és 6. zászlóaljat a 9. számú 
főútvonal közelében fekvő 31-es 
magaslaton, pusztító tűz alá vették 
a dandárparancsnokság harcállás­
pontját is. „Ebben a fenyegető 
helyzetben tisztjeimmel és tanács­
adóimmal együtt felemelt karral 
jöttünk ki a harcálláspontról, s meg-

KAIRÖ

Anvar Szadat egyiptomi elnök rö­
viddel a közel-keleti tűzszüneti 
megállapodás lejárta előtt több íz­
ben üzenetet váltott Nixon elnökkel 
— írja keddi számában az A1 Áb­
rám."

Az amerikai elnök legutolsó üze­
nete pénteken érkezett, és azt felte­
hetően az akkortájt Kairóban tar­
tózkodó David Rockefeller, a Chase 
Manhattan bank elnöke nyújtotta 
át.

Az A1 Ahram nem számol be Ni­
xon üzeneteinek részleteiről, 
Kairóban azonban úgy tudják, hogy 
az amerikai elnök a tűzszünet érvé­
nyességének újabb meghosszabbítá­
sát kérte és cserében a közel-keleti 
„béke megteremtésére irányuló 
újabb amerikai erőfeszítéseket” 
ígért.

Mahmud Riad külügyminiszter 
hétfőn felvette a kapcsolatot az 
EAK ENSZ-missziójának és az 
egyiptomi külképviseleteknek a ve­
zetőivel, és utasította őket, hogy 
működési területükön ismertessék 
az EAK-nak a közel-keleti konflik­
tusban elfoglalt álláspontját a tűz­
szünet további meghosszabbításának 
elutasításával kapcsolatban.

Anvar Szadat elnök hétfőn este 
fogadta Jasszer Arafatot, a Palesz­
tinái Felszabadítás! Szervezet köz­
ponti bizottságának elnökét. Hiva­
talos közleményt a találkozóról nem 
adtak ki. Az egyiptomi fővárosban 
úgy tudják, hogy a tárgyaló felek 
között Palesztinái Nemzeti Tanács 
legutóbbi ülésszakáról, a gerillaszer­
vezetek és a jordániai hatóságok vi­
szonyáról volt szó. (Reuter)

adtuk magunkat a Patet Lao egysé­
geinek” — mondotta az ezredes.

„Minket távoli frontra dobtak le 
— folytatja a továbbiakban Nguyen 
Van Tho —, hogy olyan ellenséget 
győzzünk le, amely nálunk állóké­
pesebb, jobban ismeri a hadviselés 
művészetét, s nagyhatású fegyver­
zettel van ellátva. Az én dandárom 
már vereséget szenvedett, mint 
ahogy ugyanerre a sorsra jutott a 
különleges rendeltetésű és jól fel­
szerelt 39. zászlóalj, a szárazföldi 
hadsereg 3. ezrede és a 17. páncé­
los dandár is.”

„Sok alakulatot ismerek — mond­
ja befejezésül a fogságba esett volt 
dandárparancsnok —, amelyeket e 
véres harcok szinterére készülnek 
küldeni, hogy a saigoni uralkodó 
klikk és gazdáik aljas érdekeit 
szolgálják. Felhívom ezért volt baj­
társaimat, hogy ismerjék fel ideje­
korán e háború lényegét, ingadozás 
nélkül vessenek véget a vérontás­
nak, s ne áldozzák fel haszontala­
nul és céltalanul életüket”. (MTI)

Az A1 Ahram keddi számában 
beszámol arról, hogy „maximális 
készültségbe” helyezték a Szuezi- 
csatorna mentén állomásozó egyip­
tomi egységeket és a polgári vé­
delem szervei is intézkedéseket tet­
tek egy esetleges izraeli támadás el­
hárítására. A lap úgy tudja, hogy a 
hétfői nap folyamán az izraeli had­
vezetés nagyarányú megerősítést 
küldött a csatorna közelébe.

Az ENSZ közel-keleti megfigyelő 
erőinek vezetője hétfőn látogatást 
tett a csatorna vonalában elhelyez­
kedő hét megfigyelői poszton. A tűz­
szüneti megállapodás érvényessé­
gének lejárta óta az egyetlen emlí­
tésre méltó incidens hétfőn este tör­
tént: megszólaltak az egyiptomi lég­
védelmi szirénák, amikor három iz­
raeli vadászgép az egyiptomi kato­
nai állások fölé repült. Az izraeli 
gépek azonban hamarosan vissza­
fordultak, így harci cselekményre 
nem került sor. Ettől eltekintve 
kedd reggelig nyugalom honolt a 
csatorna térségében, bár a helyzet 
meglehetősen feszült. Izraeli forrá­
sok szerint ugyancsak hétfőn este. 
a Jordán-folyó völgyében fekvő ge­
rilla-támaszpontokról aknavetőkkel 
lőttek az izraeli katonai települé­
seket. (AFP)

Finnországba utazott 
dr. Szabó Zoltán

Dr. Szabó Zoltán egészségügyi mi­
niszter vezetésével küldöttség uta­
zott Finnországba, a finn egészség­
ügyi és szociálisügyi miniszter meg­
hívására. A küldöttség repülőtéri 
búcsúztatására megjelent dr. T t’n 
Béla egészségügyi miniszterhelyet­
tes, valamint Martti Ingman finn 
nagykövet. (MTI)

Miközben Nixon kiterjesztette a háborút Kambodzsára és Laoszra is, 
Dél-Vietnamban viszonylag kevésbé heves a harci tevékenység. Képün­
kön: amerikai helikopterek őrjárata Saigontól mintegy hetven kilomé­
terre. (Napló-telefotó)

Jahja Khan Kelet-Pakisztánba látogat Angol külügyi államtitkár Budapesten

Szadat és Nixon üzenetváltása
a helyzet feszült a csatorna mentén

RAWALPINDI (MTI)
Rawalpindiben közleményt hoz­

tak nyilvánosságra, mely szerint 
Jahja Khan pakisztáni elnök „ha­
marosan” fCelet-Pakisztánba láto­
gat. A rádió, amely a közleményt 
ismertette, a látogatás közelebbi 
időpontját nem jelölte meg.

DACCA (MTI)
Kelet-Pakisztán fővárosában. 

Daccában folytatódik az a „polgári 
engedetlenségi kampány”, amelyet 
a pakisztáni nemzetgyűlésben több­
ségben levő A várni Liga vezetője, 
Mudzsubur Rahman sejk hirdetett 
meg. A kormányhivatalokban 
sztrájkolnak, és a polgárokat az 
adófizetés megtagadására szólítot­
ták fel. A kampány célja — beval­
lottan — a pakisztáni központi kor­
mány által meghirdetett rendkívüli 
állapot megszüntetése, a háttérben

azonban a tartomány elszakadását 
célzó törekvések húzódnak meg.

Jahja Khan pakisztáni elnök ed­
dig még nem válaszolt Mudzsubur 
Rahman sejk követeléseire, megfi­
gyelők szerint azonban nem is való­
színű, hogy teljesítené azokat.

Mudzsubur Rahman sejk hivata­
la hétfői nyilatkozatában amellett 
foglalt állást, hogy a törvényes 
rend fenntartását kizárólag a helyi 
rendőrség és a kelet-pakisztáni 
nemzetőrség biztosítsa. A rendkívü­
li állapot intézkedéseinek értelmé­
ben helyszínre vezényelt kormány­
csapatok parancsnoksága szerint 
azonban az elmúlt hetek véres ese­
ményei során megölt személyek 
többségének halálát éppen e helyi 
fegyveres erők okozták.

Az összetűzésekben 172 ember 
halt meg, 358-an pedig megsebe­
sültek. (MTI)

Anthony itoyle brit külügyi ál­
lamtitkár és felesége, valamint kí­
sérete néhány napos hivatalos láto­
gatásra Budapestre érkezett. A Fe­
rihegyi repülőtéren Marjai József 
külügyminiszter-helyettes és a Kül­
ügyminisztérium néhány vezető

A postások 
ismét 

dolgoznak
LONbON

A hétfőn munkába állt 210000 angol 
postásnak 11 millió tételes lemaradással 
kellett szembenéznie, de a posta szóvivő­
je szerint a munka újrafclvétcle simábban 
ment, mint remélték. Pedig hétfőn Anglia 
1700 postahivatalából mindössze 500-at 
tartottak .nyitva. Néhány főposta szintén 
zárva tartott, tekintettel arra, hogy az 
áttérés, a tizes rendszerre előkészületeket 
igényelt. Csütörtökig minden postahivatal 
kinyit; a belföldi táviróforgalom kedden 
megindult.

A sztrájk idején virágzó ötvénegynehány 
magánposta-szolgálat sorsa még bizonyta­
lan: a postaigazgatóság többnapos hala­
dékot adott tevékenységük felszámolására, 
de egyesek engedélyt kérnek működésük 
folytatására. (UPI)

munkatársa fogadta. Jelen volt 
Dodson brit nagykövet is. Az állam­
titkár magyarországi tartózkodása 
során megbeszéléseket folytat Mar­
jai Józseffel a magyar—angol kap­
csolatok, valamint a nemzetközi 
helyzet időszerű kérdéseiről. (MTI)

Lassú, 
de biztos 
haladás

NYUGAT-BERLIN

A keddi nyugat-berlini négyhatalmi 
találkozóról kiadott közlemény szerint a 
négy hatalom nagyköveteinek tárgyalása 
három óra hosszat tartott. A nagyköve­
tek folytatták tárgyszerű megbeszélésüket 
a napirenden levő kérdésekről. Megálla­
podtak abban, hogy legközelebbi össze­
jövetelüket március 25-én tartják, s a 
közbeeső időben szakértői szinten foly­
tatják a konzultációkat.

Abraszimov szovjet nagykövet a tár­
gyalásokra utalva kijelentette, hogy ezek 
lassan, de biztosan haladnak előre.

A keddi összejövetel után Abraszi­
mov, mint soros elnök ebéden látta ven­
dégül amerikai, brit és francia kollégá­
ját. (MTI)

Budapestre érkezett 
a román külkereskedelmi 

miniszter
Cornel Burtica, a Román Szó ia- 

lista Köztársaság külkereskedelmi 
minisztere kedden Budapestre éi oe- 
zett. A Ferihegyi repülőtéren -r 
Bíró József külkereskedelmi minis­
ter fogadta. Ott volt Dumitni Fur- 
cus, a Román Szocialista Köztársa­
ság budapesti nagykövete. (Mii

Teljesítette feladatát
VARSÓ

Különleges feladatának teljesí lese 
után hétfőn Münchenből visszatér 
hazájába a lengyel belügyminiszté­
rium hírszerző szolgálatának eg>>' 
tisztje, aki egészen visszatéréséig az 
úgynevezett Szabad Európa Rádi° 
lengyel szekciójának munkatársa­
ként dolgozott Münchenben A 
PAP hírügynökség szerint a tiszt 
tevékenységéről és tapasztalatairo 
a lengyel közvéleményt részletesen 
tájékoztatni fogják. (AFP)

Töltetnek
a francia parasztok

A dél-franciaországi Lezignanban he­
ves összecsapásokra került sor tüntető 
parasztok és az ellenük kivezényelt 
rendőrség között: 20 tüntető és 15 rend­
őr megsebesült. A bortermelő parasztok 
a borimport ellen tiltakoztak. Képünkön: 
egy könnygázgránáttól sérült tüntetőt el­
sősegélyben részesítenek. (Telefotó — 
AP—MTI—KS)
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T állóké­
in elviselés 
I fegyver- 
landárom 
|t. mint 
1 jutott a J jól fel- 
prazföldi 

páncé-
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(MTI)

Izámában 
Maximális 
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idatát

Eredményes négy esztendő
A párt X. kongresszusa úgy érté­

kelte, hogy az elmúlt években álla­
mi és társadalmi életünk jelentő­
sen fejlődött; sikeresen haladtunk 
előre a szocializmus teljes felépí­
tésének útján. Hazánk széles nem­
zetközi visszhangra is találó ered­
ményeinek eléréséhez — legfőbb 
törvényhozó és ellenőrző funkció­
jának betöltésével — méltóképpen 
járult hozzá az 1967—71. évi cik­
lusban az országgyűlés, amely 18 
ülésszakban összesen 42 ülést tar­
tott, lényegesen többet, mint a ko­
rábbi képviselői ciklusokban.

Törvényelőkészítő

tevékenység

A párt IX. kongresszusának irány­
elveivel összhangban az országgyű­
lés kiterjedt törvényhozó tevékeny­
séget folytatott; 26 törvényt alko­
tott a négy év alatt. Ezek közül ki­
emelkedik a Munka Törvényköny­
ve; a termelőszövetkezeti és a 
földtörvény; a szabálysértésekről, a 
találmányokról, a szerzői jogról, a 
népi ellenőrzésről, a szakmunkás- 
képzésről szóló törvények; válasz­
tójogi törvényünk múlt évi módosí­
tása, IV. ötéves tervünk, s végül a 
februári ülésszakon hozott tanács- 
törvény.

A törvényalkotó munka azonban 
az elmúlt négy esztendőben nem­
csak számszerűségében emelkedett, 
hanem elmélyültebbé, színvonala­
sabbá is vált. Az alkotott törvények 
közül kilencet a bizottságok már 
előkészítésük folyamán törvényter­
vezet formájában is megvitattak, s 
javaslataikat azokhoz megtették. A 
szabálysértésekről szóló törvényja­
vaslat tervezetéhez például a jogi 
bizottságnak 33 módosító indítvá­
nya volt; ebből 22-t a kormány 
elfogadott, s a törvényjavaslatot 
már ezek felhasználásával terjesz­
tette az országgyűlés elé. Hasonló 
módon az illetékes parlamenti bi­
zottságok kezdeményezésére a kor­
mány 16 módosítást a termelőszö­
vetkezeti törvényjavaslat, ötöt a 
földtörvényjavaslat, 14-et a Munka 
Törvénykönyvének javaslata, 25 
módosítást pedig a tanácsokról szó­
ló törvényjavaslat tervezetében ér­
vényesített.

A kormány 

beszámolói

Parlamentünk demokratikus fej­
lődésére utal, hogy az állami költ­
ségvetés teljesítéséről szóló jelen­
tés évről évre rendszeresen vissza­
térő tárgyalása anyaga lett az or­
szággyűlésnek, amelynek politikai 
e. len őrző tevékenységében mind na­
gyobb szerepet kap a kormánybe­
számoló is. A most zárult ciklusban 
három alkalommal számolt be a 
Minisztertanács elnöke az ország- 
gyűlésnek; a beszámolókat mindhá­
rom alkalommal széles körű vita kö­
pette. Az elhangzott képviselői ész­
revételek, javaslatok és a kormány 
munkája iránt kifejezésre juttatott 
bizalom jelentős segítséget adott a 
további kormányzati munkához is.

A plénum tanácskozásaiban a 
korábbinál nagyobb szerepet kap­
tak nemzetközi kérdések, a külpoli­

tika problémái. A külügyi bizottság 
maga is kezdeményezett és az or­
szággyűlés elé terjesztett határoza­
ti javaslatokat az európai biztonság, 
valamint a közel-keleti helyzet kér­
déseiben.

Az országgyűlési ellenőrzés sajá­
tos eszközeként a most zárult cik­
lusban is rendszeresen éltek a kép­
viselők interpellációs jogukkal; ösz- 
szesen 32 kérdést terjesztettek elő. 
Ezek többnyire olyanok voltak 
amelyek módot nyújtottak arra’ 
hogy egyes negatív jelenségekre fo­
kozottabban felhívják legfőbb ál­
lamhatalmi szervünk figyelmét.

A képviselők aktivitására külön­
ben jellemző, hogy a 349 országgyű­
lési képviselő közül csaknem mind­
egyik felszólalt a négyéves időszak­
ban ; a 42 ülésen összesen 557 kép­
viselői felszólalás hangzott el.

201 ülés,

251 napirend

A parlamenti demokratizmus erő­
södése kedvező feltételeket terem­
tett a bizottsági munka további ki­
bontakozásához. A képviselők több 
mint fele tevékenykedett valame­
lyik bizottságban, s ezek emelkedő 
színvonalú tevékenységét a jó szak- 
roai összetétel, s a képviselők hoz­
záértő, gondos felkészülése biztosí­
totta. A bizottságok 201 ülést tar­
tottak, 251 napirenddel többet, mint 
ügyrendjük megalkotása óta bár­
melyik előző ciklusban. Munkájuk 
természetesen elsősorban az ország- 
gyűléshez kapcsolódott; 150 napi­
rendi pontjuk függött össze tör­
vényjavaslatok, s az országgyűlés 
plénuma elé került egyéb napirendi 
témák előkészítésével.

A bizottságok eredményesen kap­
csolódtak be a törvényhozáson kí­
vül eső jogalkotó munkába is. így 
— egyebek közt — megvitatták a 
sütőipar fejlesztéséről, a csökkent 
munkaképességűekről, valamint a 
szolgáltatásokról tervezett kor­
mányintézkedéseket. Sok saját kez­
deményezésük is volt, mintegy száz 
ilyen témát tárgyaltak meg négy 
év alatt. Többek közt foglalkoztak 
fontos állami intézkedések végre­
hajtásának tapasztalataival, meg­
hallgatták miniszterek tájékoztató­
it tárcáik munkájáról, s napirend­
re tűztek a lakosság életkörülmé­
nyeivel, szociális és kulturális ellá­
tottságával összefüggő jelentős kér­
déseket. így megvitatták — egye­
bek között — a termelőszövetkeze­
ti tagok szociális és kulturális hely­
zetét, a lakosság iparcikkekkel va­
ló jobb ellátásának feladatait, az 
egészségügyi ellátás javításának 
feltételeit stb. Sok kérdést a hely­
színen, az adott terület és problé­
makör legjobb szakembereinek be­
vonásával tárgyaltak meg.

A területi

munka

A megyei képviselőcsoportok — és 
természetesen a fővárosi is — je­
lentős és eredményes politikai mun­
kát végeztek területükön. Az el­
múlt évek tapasztalata azt is bebi­
zonyította, hogy a képviselők az 
egyéni választókerületi rendszer 
mellett sem nélkülözhetik az egész

Csak fföldga;
Debrecenben az 1970-es év végéig 

“»"ész város területén átálltak a 
01dgázra. A IV. ötéves terv folya- 

rricin a fogyasztók száma várható- 
an 8—9 ezerrel nő. A vezetékháló- 
23í fejlesztése 50 kilométer» hosz- 
^uságban szükséges. A fogyasztók 
szamának növekedésével óránként
^ghaladja a csúcsfogyasztás a
húszezer köbmétert. *

Jelenleg a város ellátását Hajdú- 
j^ jhoszlóról egy, óránként 15 ezer 
obrnéter gázt szállító vezeték biz- 
°sitja. Ez a megnövekedett igé­
teket nem képes kielégíteni. A 
entiek figyelembevételével — a 
erv’ek szerint — megépül az Orszá­

gos Gázipari Tröszt beruházásában 
Hajdúszoboszlót és Debrecent ösz- 
szekötő II. primér gázvezeték, 
melynek teljesítménye 60 ezer köb­
méter lesz óránként.

A IV. ötéves terv lakásépítései­
vel kapcsolatban szükségessé válik 
az új lakótelepek korszerű közvilá­
gítása, valamint a meglevő és új 
utak közvilágításának fejlesztése. 
A lámpahelyek számában is 20— 
25 százalékos növekedés várható, a 
hálózatbővítés szempontjából pedig 
400 kilométer kábelfektetés és 8—10 
kilométer légvezeték építése szük­
séges.

megye politikai, társadalmi, gazda­
sági kérdéseinek átfogó ismeretét; 
ezt pedig a képviselőcsoportokban 
kapták meg rendszeresen. A cso­
portok négy év alatt 350 ülést tar­
tottak, s munkájukhoz minden se­
gítséget megadtak a népfront-bi­
zottságok, a tanácsok, a helyi párt- 
és tömegszervezetek.

U. L.

GAZDASÁGI JEGYZET

Egymásra utalva
Érdekes és tanulságos közjáték 

alakult ki dr. Csikós Nagy Béla ál­
lamtitkár szombati előadása után, 
amikor a megjelentek kérdéseket 
tehettek fel. A BIOGAL Gyógy­
szergyár gazdasági igazgatója el­
mondta, hogy szállítójuk, egy ter­
melőszövetkezet melléküzemága 
egyik napról a másikra duplájára 
emelte a szállított termék árát. Mit 
tegyenek ilyen helyzetben? Majd 
azt is elárulta, hogy a vállalata 
mit tesz: tárgyalásokat kezd a 
debreceni műanyaggyárral, ahol 
szintén lehetne gyártani ezt a ter­
méket, talán elfogadhatóbb áron. 
„Mellékesen” jegyezte meg, hogy 
a műanyaggyár igazgatója szintén 
a teremben van. (Azt már csak 
úgy gondolhatta, reméli, kollégája 
tanult az árhivatal elnökének elő­
adásából és nem szab ipagas árat.)

A közjáték nagyszerűen példázta 
azt az éppen az előadásban el­
hangzott igazságöt, hogy gazda­
sági fejlődésünknek a kulcsa nem 
valamilyen felsőbb szervnél van, 
nem központi rendeletekkel oldód­
nak meg a problémák, hanem a 
termelőmunka közvetlen irányítói­
nak aktív részvételével, együttmű­
ködésével. ök — tetszik, nem tet­
szik — egymásra vannak utalva.

Ha az előadás utáni példánál 
maradunk: megoldhatja-e problé­
máit egy vállalat azzal, hogy bi­
zonyos termékének az árát emeli? 
Egy-két problémát ideig-óráig ta­
lán igen. De az áremeléssel a vá­
sárlóját is áremelésre kényszeríti. 
Aztán ugyanígy tovább megy az 
áremelési hullám. Hatása végül is 
eljut a kiindulási vállalathoz, ami­
kor áz ő szállítója emel egyet áraih. 
Amit nyertek az áremeléssel, el­
vesztették alapanyagaik áremelke­
désével. Közben sok áru ára nőtt, 
így a fogyasztók jártak rosszul 
meg azok a vállalatok, amelyek 
szabott árakkal dolgoznak.

Ugyanez vonatkozik a bérekre 
is. Egy vállalat szabad kezet kap­
hatna a bérgazdálkodásában: 
„Majd mi megmutatjuk, milyen 
hatékonyságot érünk el, ha annyi 
bért adhatunk, amennyit akarunk!” 
— mondanák. Egy vállalat valóban 
csodákra lenne képes így. De a 
többi gyár nem nézné el, hogy 
munkásai a jóval több bért fizető 
helyre vándorolnak, ök is megad­
nának minden pénzt dolgozóiknak, 
hogy maradjanak. Így a szabad 
béremelési lehetőség végiggyűrűz­
ne az egész népgazdaságon, haté­
kony és kevésbé hatékony vállala­
ton egyaránt. A bérek emelkedése 
az árakat is növelné, s minden 
maradna a régiben, de úgy, hogy 
közben csökken a pénz v&sárló ér­
téke. Azért van gazdaságilag kor­
látozva a béremelés, hogy ez ne 
következzen be. Nem viselked­
hetnek tehát úgy vállalataink, 
mintha elszigetelten léteznének a 
népgazdaságban. Egymásra van­
nak utalva, gazdasági döntéseiknél 
vegyék figyelembe ezt, s olykor­
olykor ne a leginkább kézenfekvő 
megoldást, az áremelést vagy a 
munkaerő-csábítást alkalmazzák. 
A nyereség fokozásának az önkölt­
ség csökkentése is lehet a forrása, 
a munkaerőhiányt kiküszöbölhetik 
szervezési, műszaki fejlesztési in­
tézkedésekkel is.

Nem vagyunk egyedül. Az embe­
ri érintkezés, viselkedés alapvető 
normái ezen az igazságon alapul­
nak. Mennyivel inkább érvényes 
ez a vállalatok egymással szembeni 
viselkedésére! Míg egy ember rossz 
modora néhány társát érinti, addig 
a vállalatok meg nem felelő visel­
kedése, „illetlensége” százak és ez­
rek mindennapjait keserítheti 
meg.

Gőz József
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1967-ben fejeződött be a nagylétai kenyérgyár épí- 
tése. A létaiak és a környék lakói már régebben igé- IIj
nyelték egy ilyen létesítmény létrehozását. A több 
millió forintos beruházás a legfontosabb: friss, jó mi- Sül
nőségű kenyérrel látja el £ lakosságot.

A negyedik negyedév helyett, a tömegközlekedés 
fontossága miatt, az Autóközlekedési Tröszt az első 
negyedévben szállította a 6. számú Autóközlekedési 
Vállalatnak a 31 darab Ikarus autóbuszt — így szólt 
az újsághír, amely arról szólt, hogy 1970, március 
31-én jelentősen javultak Debrecen autóbusz-közleke­
dési viszonyai. Mintegy 60 százalékkal növekedett a 
szállítható utasok száma. 1970-ben Debrecen összesen 
25 millió forint értékű autóbuszt kapott. Ekkor nyílt 
meg a Volán utazási irodája is a városban, azonnal 15 
darab taxival kezdve a munkát.

aaaaaa

A debreceni Egyetem Kávéház a város újabb szín­
foltja. A közeli Kossuth Lajos Tudományegyetem di­
ákjai szívesen pihennek, beszélgetnek, vitatkoznak 
törzshelyükön. Természetesen nem egyedül számukra 
épült a létesítmény. A személyzet például gondol az 
autósokra is, akik számára négyféle koktéllal kedves­
kednek. A városi könyvtárral közösen 150 kötetes mi­
nikönyvtárat rendeztek be itt, ahol a könyvek mellett 
hazai és külföldi lapok is a vendégek rendelkezésére 
állanak.
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A szépség törvénye
Hívjuk tanúként a jelzőket, nem 

átallva alsótagozatos próbamonda­
tokat szembesíteni közgondolkodá­
sunk értékrendjével. Lám, milyen 
különös ezt hallanunk: a vállalat 
szép exkavátort vásárolt, s érezzük 
a zavaró felhangot az ikermondat­
ban is: az üvegboltban jó virágvá­
zát kaptunk... Mintha a szép és a 
jó végérvényesen elköteleződött vol­
na a környező világ ilyen vagy 
olyan tárgyaihoz; mintha az eszté­
tikus és a hasznos, a tetszetős és a 
célszerű eleve, kibékíthetetlenül 
szembenállnának egymással.

MÁR PLATÓN IS...

Nem titkoljuk, gondolatsorunk 
végül is nagyon prózai — gazdálko­
dási, forintban mérhető — ténye­
zőkhöz kanyarodik majd, mégsem 
idegen témánktól némi kultúrhis- 
tóriai kitérő. Korántsem az, mert 
hiszen az emberiség egész története 
a szépnek és a hasznosnak a gya­
korlatban ötvöződő egységét jelzi. 
Már Platón észrevette ezt, ha némi 
egyszerűsítéssel vonta is össze a két 
kategóriát, eleve szépnek minősítve 
mindazt, ami jó. Ám kétségtelen: az 
emberiség kezdeti pillanatai — a 
praktikusan kézhez illő kőcsiszola- 
toktól a sebzett állatokat ábrázoló 
barlangrajzokig — a természet fe­
letti uralmat, egyszerűbben szólva: 
a gyakorlati hasznot sosem szakí­
tották el a széptől; e kettőt mindig 
együtt értelmezték. S éppen ez az a 
rendkívül jelentős többlet, amit az 
ember hozzátett az őt kialakító ter­
mészeti előzményekhez — éppen 
ezt emeli ki a híres marxi megálla­
pítás is, amely szerint: az ember a 
szépség törvényei szerint alakít. 
Nem kevesebbet jelent ez a mondat, 
mint azt, hogy az ember lényegi, 
nembeli sajátossága, hogy a létfenn­
tartási kényszertől függetlenül, a 
megmunkált világban elgyönyör­
ködve képes alkotni.

S ha most elnézést kérünk is az 
olvasótól e filozofikus kitérőért, ez 
nem ment fel attól, hogy indokol­
juk: mi köze e gondolatmenetnek 
a bevezetőben említett exkavátor­
hoz és vázához. Más szóval: hogyan 
kapcsolódik e kultúrtörténeti előz­
mény napjainkhoz, termelésünkhöz 
és fogyasztásunkhoz.

LÓDÉN ÉS ESZTÉTIKA

Ügy tűnik, a virágvázával jelké­
pezett tárgykörben, tehát a fogyasz­
tási cikkekről szólva, tulajdonkép­
pen már nem szorul indoklásra* ez 
az összefüggés. Az utóbbi években 
nálunk is teret hódító iparesztétika, 
a köznapi tárgyakat, eszközöket tet­
szetősre formáló ipari formaterve­
zés minden érvnél jobban bizonyít­
ja. hogy a szép és a hasznos a 
mindennapi életben is összetartozó, 
egymástól elválaszthatalan fogal­
mak. Ilyen értelemben, legalábbis 
a fogyasztási cikkek körében, ma­
napság már korántsem ellentmon­
dásos, ha történetesen szép (és nem­
csak jó) televízióról, villanyvasaló­
ról vagy asztali lámpáról beszélünk.

S mielőtt bármi egyebet monda­
nánk, ezt is nyugtáznunk kell: ez 
nem kis eredmény. Tudjuk, megle­
hetősen bonyolult út vezetett eddig.
A századforduló Angliájában léptek 
fel először az igénnyel, hogy az 
egyedi megmunkálás szecessziós ci­
rádáit utánzó ipari törekvésekkel 
szemben, a tömegtermelésben is ki 
kell alakítani az egyszerűen — úgy 
is mondhatnánk: hasznosan — szé­
pet. Sok kitérő után — nálunk az 
ötvenes években — a két fogalom 
ismét kettévált, s elméleti „rangra” 
emelve lett tilalmassá az úgyneve­
zett funkcionalizmus, illetve konst­
ruktivizmus — némi egyszerűsítés­
sel szólva: a tárgyakat, az építmé­
nyeket elszakítottuk rendeltetésük­
től. célszerű hasznuktól. így szület­
tek meg azután az eklektikusán ci- 
rádás épületek, amelyek szűk abla­
kaikkal igazán nem sok ügyet vetet­
tek a ház funkciójára: a napfényt, 
levegőt igénylő lakásokra és lakók­
ra; s így kerültek a boltokba az 
anyagukban talán jó, de viselésre 
aligha ingerlő lódenkabátok. Mind­
ez — említettük — elmúlt; a boltok 
kirakatai tanúsítják, hogy a cipők, 
ruhák, bútorok, háztartási készülé­
kek ma már szépek is, vonzók is.

EMBERI ALKOTÁSHOZ ILLŐN

Nem ennyire általános ez az elv, 
ha a termelőeszközökről, gépekről, 
berendezésekről van szó. Igaz, itt is 
nagyot léptünk előre, de akad még
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közgondolkodásunkban kétség ab­
ban a tekintetben, hogy vajon: nél­
külözhetetlen eleme-e mondjuk az 
esztergapadnak — a pontos, modern 
működés mellett — a szépség, az 
esztétikai harmónia.

Előrehaladtunk itt is, erre utal 
például a tavaly megrendezett, 
Gyártmányesztétika című kiállítás, 
amely a KGM Műszaki Tudományos 
Tájékoztató Intézete és az Iparmű­
vészeti Vállalat közös rendezésében 
a kohó- és gépipar bonyolult, egy­
szersmind szép készülékeit, gépeit 
mutatta be. Az előrehaladásra mu­
tat az is, hogy ma már szervezetten 
képezik nélunk az ipari formater­
vező művészeket, s hogy országos 
koordináló szervezet, a tárcaközi 
jellegű Iparművészeti Tanács irá­
nyítja a termelési esztétika fejlesz­
tését, szervezi térhódítását.

Tagadhatatlanul azonban, hogy 
erre — tehát a termelőeszközök esz­
tétikus kivitelezésére — a világpia­
ci verseny is kényszeríti vállalatain­
kat. Manapság már voltaképpen el­
adhatatlanok azok a berendezések, 
amelyek korszerűek, kiválóak bár, 
de riasztó, ellenszenves külsejűek. 
Hozzátehetjük, hogy a szépnek és a 
jónak ebben a tekintetben valóban 
szoros a kapcsolata azért is, mert a 
gép formatervezői — akik csak a 
külalakért felelősek ugyan — a cél­
szerű, funkcionálisan szép vonalak­
kal, formákkal, konstrukciós hasz­
not is hajtanak. Eltávolítják a gé­
pekről a felesleges, tehát a műkö­
dést is zavaró részeket, kiszögellé- 
seket, s nem kevésbé a kilókat. A 
modern készülék könnyű, kézhez il­
lően, egyszerűen kezelhető, s ezzel 
az emberi alkotáshoz illően harmo­
nikusan szép.

EGY SAJÁTOS SZÉPSÉGVERSENY

A világpiac, amely kérlelhetetle­
nül szelektál, ítél, s fellebbezhetet- 
len döntéseket hoz termelésről, 
gyártmányokról, valójában szép­
ségversenyként is felfogható. A ter­
mékek piaci értékét — sok egyéb 
mellett, de sok egyébbel egyenrangú 
mérceként — a szépség is meghatá­
rozza. 5 tegyük hozzá, nemcsak a 
világpiac teszi ezt, de a mi hazai 
embereszményünk, humanizált gaz­
daságfelfogásunk is. Végső soron 
kétség nem férhet hozzá: a terme­
lésre, a gazdálkodás eredményeire 
is visszahatnak olyan, közvetlenül 
forintban talán nem is mérhető té­
nyezők, mint otthonunk és munka­
helyünk esztétikája, tehát a jónak 
és a szépnek korszerűen értelmezett 
világa.

Tábori András
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Portré egy gépkocsivezetőről
Berettyóújfalu. A tejporgyár ud­

varán sorakozó tejszállító autók 
tartályig sárosak: a kerekek ember­
magasságig csapják fel a sarat. Bi­
zony, elkel itt a gumicsizma

Űjabb gépkocsi áll be. Vezetője 
kiszáll a fülkéből, a fal melletti 
csaphoz megy, lemossa csizmáját. 
A kapott leírás alapján ismerem fel 
riportalanyomat, Lencsés Imrét.

— Pillanat — int felém —, csak 
szólok a fiúknak, mossák le a ko­
csimat, aztán beszélgethetünk.

Egy perc sem telik el, máris jön 
az épület mögül.

— Tudja, szabály is, de én is úgy 
szeretem, ha tiszta kocsival kezdem 
a műszakot. Tejet szállítunk, s ter­
mészetesen legfontosabb a tisztaság 
— mondja a megismerkedés után.

Lencsés Imre huszonnyolc esz­
tendős. Magas, vállas, markáns arcú 
szőke fiatalember. Bemutatásánál 
lényeges: nőtlen. Gépkocsivezető 
Berettyóújfaluban a tejipari szállí­
tásnál. Kiváló társadalmi munkás, 
kiemelkedő tevékenységet végez a 
járás KISZ-életében, s az ifjúság 
nevelésében végzett munka volt az 
egyik szempont, amely alapján fel­
figyeltek személyére. Az újságíró­
nak is így lett riportalanya.

— Kezdjük a KISZ-nél — mon­
dom, amikor a Tejipari Szállítási 
Vállalat kirendeltségének egyik 
irodahelyiségében helyet fogla­
lunk.

— Tanyasi gyerek voltam, egy 
esztendővel később kezdtem az is­
kolát, mint a hozzám hasonló korú 
srácok. Minden évben én voltam a 
legidősebb. Már nyolcadikos ko­
romban beléptem a DISZ-be. 1957- 
ben Berettyószentmártonban alapító 
tagja voltam a KISZ-szervezetnek. 
Megalakulás után a helyi termelő-

szövgtkezet patronálta az ifjúkom­
munistákat. Bár én az állami gaz­
daságban dolgoztam, a téesz égisze 
alatt működő alapszervezet KISZ- 
titkára lettem. A tejiparhoz 1960- 
ban kerültem, tejipari szakmunkás 
lettem. Hamarosan felfigyéltek rám 
új „hazámban", Berettyóújfaluban 
is, s a fiatalok a berettyóújfalui 
község KISZ-titkárává választottak. 
1963-ban felvettek a munkásőrség­
be. A következő nevezetes dátum 
az 1966-os esztendő; Budapestre ke­
rültem a KISZ öthónapos központi 
iskolájára. Itt ismerkedtem meg 
igazán a mozgalom lényegével, a 
fiatalok lelkivilágával, tanultam 
meg bánni a KlSZ-korosztályúak- 
kal, s ismertem meg azokat a fel­
adatokat, amelyeket fiataljainknak, 
nekünk magunknak kell végrehaj­
tanunk, hogy boldoguljunk, tudás­
ban, életkörülményekben gazdagod­
junk. Nem sokkal a KISZ-iskola 
után jelentkeztem a pártba. Ügy 
látszik, a korábban végzett mun­
kám alapja lehetett a bizalomnak: 
felvettek. Akkor jegyeztem el sor­
somat végleg a tejipari szakmával 
is. Letettem á hivatásos sofőrvizs­
gát, a szállításhoz kerültem. Jelen­
leg a Tejipari Szállítási Vállalat be­
rettyóújfalui kirendeltségének alap- 
szervezeti párttitkára vagyok.

— Vegyük tehát sorra a társa­
dalmi funkciókat — szakítom fél­
be, elnézését kérve.

— Tagja vagyok a járási KISZ- 
végrehajtóbizottságnak, tagja va­
gyok a községi pártbizottságnak, 
munkásőr és vállalati alapszervezeti 
párttitkár vagyok.

— Szóval van bőverr — jegyzem 
meg.

— Van, s az áz igazság, hogy 
mindez elvégzése már bizonyos
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Cigarettaszünet

Az igazgató lenyomta a gombot. Be­
ug! jött a titkárnő.
SS - Szolovjevet küldje be hozzám! 
bjjg* - Igenis, Arkagyij Matvejevics. 
g|g A titkárnő vette a házi telefonköny- 
|Q vet, és már tárcsázta is a 149-est. 
r,m - Szotovjev elvtárs jöjjön az igazga- 
jjijj tó elvtárshoz!
|6g - Szobán kívül tartózkodik - vá-
«»s laszolt egy női hang. 
sgjj A titkárnő visszament, és jelentette 
5g| az igazgatónak:
gjj - Szolovjev szobán kívül tartózko- 
51* dik, Arkagyij Matvejevics. 
gjjgl - Ha visszamegy, azonnal jöjjön be 
■fii hozzám!
M - Igenis, Arkagyij Matvejevics.

A titkárnő újból hívta a 149-est:
Wl* ~ Szolovjev visszamegy a szo- 
Í|l<j bájába, azonnal küldje be az igazga-M tóh°z!.
Jgg - Jó - felelte a női hang.
5* Eltelt egy hét, de Szolovjev nem 

jelentkezett. Kedden reggel az igaz­

ban, Arkagyij Matvejevics.
- Mikor ment ki onnan?
- Azonnal megtudom, igazgató elv­

társ!
A titkárnő hívta újból a 149-est:
- Mikor ment ki a szobából Szolov­

jev?
- Szolovjev a múlt év június tizen­

ötödikén, kedden ment ki a szobából.
A titkárnő pontosan jelentett:
- Szolovjev a múlt év június tizen­

ötödikén, kedden ment ki a szobájá­
ból.

- Tudja meg, hogy hová távozott!
- Igenis, Arkagyij Matvejevics.
A titkárnő újból rácsengetett a 149- 

este:
- Hová távozott a szobából Szolov­

jev?
- Szolovjev kiment rágyújtani - 

felelte a női hang.
- Szolovjev kiment rágyújtani - kö­

zölte a titkárnő az igazgatóval.
Az igazgató felemelte a tekintetét, 

H® Mató ismét lenyomta a gombot. Bejött a megkeményítette az ajkait, és mond-^ A „M A A- —titkárnő.
- Szolovjevet küldje hozzám!
- Igenis, Arkagyij Matvejevics!
A titkárnő a házi telefonkönyvből 

kikereste Szolovjev számát, a 149-est, 
és tárcsázta.

- Szolovjev azonnal az igazgatóhoz!
- Nem tartózkodik a szobában - 

felelte a női hang.
- Nem tartózkodik bent a szobájá-

ta:
- Azóta nyolc hónap telt cl.
- És kilenc nap - egészítette ki a 

titkárnő.
- Kerítsék elő Szolovjevet!
- Igenis, Arkagyij Matvejevics - 

felelte a titkárnő, és elindult osztály­
ról osztályra.

Az egyik szobában rá is akadt Szo- 
lovjevre, aki újságot olvasott.

- önt látni akarja az igazgató!
- Megyek - felete Szolovjev, és 5!

összehajtotta az újságot. I8j
- ön a Szolovjev? - kérdezte az j§J

igazgató. \m
- Igen. Én vagyok - felelte Szó- S®

lovjev. gg
- ön a múlt év június tizenötöd!- íÍOI 

kén kiment a szobájából, hogy elszív 
jón egy cigarettát?

- Igen, valahogy úgy tűnik, hogy 
akkor lehetett - felelte Szolovjev.

- Ez nyolc hónap és kilenc nap . . .
- Tíz - javította ki a számot a |Q|

titkárnő. 8fll
- Tehát nyolc hónap és tíz nap óta jwf

üldögél ön egy másik osztályon? »£'
- Akkor én valószínű eltévesztettem 5® 

az irodám ajtaját - feltételezte Szolov- 1»'
iev- jljj

- Világos. És most miért is van itt iHj
nálam? gH

- ön hivatott. íjjj
- Mikor? 8§j
- Most.
- önt én tegnap hívattam - mond- |gw

ta szigorúan az igazgató - mára ne- s|S 
kém más tan beütemezve - s lapoz- B*S 
ni kezdett naptárjában -, Szkorcov. jBj 
Igen, küldje be hozzám Szkorcovot! -KE 
kérte az igazgató a titkárnőt. jjH

-- Igenis, Arkagyij Matvejevics.
A titkárnő lapozgat a házi telefon-kA 

könyvben, és tárcsázza a 278-as sza-3S 
mot: m

- Szkorcov elvtárs fáradjon be az*5N
igazgatóhoz! Bjj

- Kiment rágyújtani - felelte egy|£g
álmos férfihang. 8®

Fordította:
Sigér Imre Í2*

g ' 1$
IGOR JAROSZLAVCEV: _ önt látni akarja az igazgató! ■§

I

1

túlterheltséget jelent. Már pedig a 
társadalmi munka nagy mennyisége 
a végzett társadalmi munka minő­
ségét rontja. Mit értek ezen? Az 
ember egy-egy témában nem tud 
kellőképpen elmélyülni, egy-egy 
problémával kimerítően foglalkoz­
ni, egy-egy munkafeladatot hiányos­
ságok nélkül elvégezni.

— A jövő?
— Nagyon szeretem a KISZ-t. 

mégis úgy tervezem, hogy „megvá­
lók” a funkcióktól. Még a kongresz- 
szusig elvégzem a vállaltakat, az­
tán szeretném átadni ä helyemet a 
fiataloknak, a tőlem fiatalabbak­
nak.

Végül a magánéletéről kérdezem 
Lencsés Imrét.

— Egyedül élek édesanyámmal, 
akiről jövedelme híján nekem kö­
telességem gondoskodni. Egyik leg­
fontosabb feladatom is, hogy ő ne 
szenvedjen hiányt sefn anyagiak­
ban, sem szeretetben. Talán ezért is 
nem nősültem meg eddig; nem aka­
rom, hogy amíg anyám él, egy pil­
lanatig is azt érezze, hogy szerete- 
temből, gondoskodásomból már nem 
kap annyit... De ne haragudjon, 
mennem kell. A szállítás időre 
megy. S eddig még nem fordult elő, 
hogy bármi más elfoglaltságom a 
hivatásos, kenyéradó munkám ro­
vására történjen.

Visszakísérem a tejporgyárhoz. 
Kezet szorítunk, aztán Lencsés Im­
re nagy léptekkel indul a tisztára 
mosott kék-fehér színű Csepel- 
Diesel felé. Nemsokára felbőg a 
motor, s az autó eltűnik a sorompót 
követő lejtő mögött.

Román Dénes

Oliveerona professzor 
magyar betege

Moger Jenő nyolcéves magyar kisiiu 
1971 februárjában édesanyja társaságá­
ban Stockholmba érkezett, hogy súlyos 
agydaganatát, amelynek következtében 
fél szemére megvakult, a Karolinska kór­
házban Herbert Oliveerona professzorral, 
a világhírű agyscbésszcl megoperáltassa 
A tervezett műtét helyett - amely csak 
50 százalékos sikerrel kecsegtetett - agv- 
csapolást végeztek a kisfiún, s ily módon 
10 centiliter váladékot sikerült eltávoi’ 
tani a daganatból. Ezt a beavatkozást 
Oliveerona kollégája, Lars Lcksell pr 
fesszor végezte el február 25-én-. s a ké­
sőbbiek folyamán sugárkezeléssel, m.v : 
a daganatba'helyezett radioizotop segíts 
gével harcol a beteg kisfiú életéért.

A képen: a kis Moger Jenő az 
agycsapolás után a kórházban. 
(Fotó: MTI Külföldi Képszolgálat— 
KS)
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A nagycseréi szakszövetkezet kis iro­
dájában lányok gyülekeznek. Beszélget­
nek. nevetgélnek.

- A fiúk azt üzenik, hogy még vár­
iunk' - fut be egy kislány az udvar fe­
löl Nagy kuncogás. Lajtér Irén, a klub­
vezető mondja: nőnapot rendeznek a fiúk 
a klubban a lányok számára.

Meglepetés lesz a műsor, a virág, a 
vcndégclés.- - Amikor a szövetkezet iro­
dájából a tágas tsz-udvaron át a lányok 
v; v csapata vonul az ifjúsági klub épü­
lete felé, a fiúk ünneplő, feketeruhás 
csoportja várja a lányokat a klub ajta­
jában. Az épület kívül-bclül fehérre me­
tzelt, tiszta és rendes. Maga a klubhelyi- 
sc2 nem több, kb. 4X5 méter. Modern, 
csinos, derűs bútorok - dohányzóaszta­
lok. párnázott székek a falak mentén. A 
lemezjátszón tánczene. Az olajkályha kel­
lemes meleget ad. A lányok helyet fog­
lalnak. Az asztalokon sütemény, üdítő. 
Aztán az egyik fiú - ipari tanujó - nő­
napi köszöntőt mond. Majd a fiúk válo­
gatta program szerint a nagycseréi fehér 
faiak között egyszcrcsak megszólal Gá­
bor Miklós - lemezről, juhász Gyula 
három versét halljuk: Milyen volt sző­
kesége ..Anna örök, Szerelem. A nőna­
pi köszöntős most, kicsit clfogódottan, 
Vörösmarty Mihály: A merengőhöz c. 
versét mondja cl. Aztán egy másik fiú 
harmonikán játszik, majd lemezről 
dzsesszorgona búg fel, és ezalatt a fiúk 
átadják a virágokat a lányoknak. Kínálás, 
öröm. tánc. Vannak vagy harmincán.

A klubvezető - tavaly érettségizett 
Debrecenben, jelenleg tanácsi dolgozó - 
nagy lelkesedéssel, szeretettel beszél a 
közösségről. Édesapja a szakszövetkezet 
elnöke átadta ezt a helyiséget a nagycse­
réi ifjúságnak: érezzék magukat jól, mű-, 
velődjenek, szórakozzanak. Tavaly de­
cemberben nyílt meg ünnepélyesen 34-os 
ag’.c-tszámmal a klub. Egy-egy vasárnapi 

programja vagy táncos mulatsága még 
Vámospércsről, Nyírmártonfalvárói, Sám­
sonról, Debrecenből is vonzza a fiatal­
ságot. A zöme szakmunkás. Sok köztük az 
érettségizett. A klub programja tudomásul 
veszi a differenciált igényeket. Lajter 
Irénke büszkén mutogatja a néptánccso­
port ruháit. Az anyagot megvásárolták, a 
lanvok szabták-varrták. Ebben a munká­
ban a klubvezető egyik fő segítője az 
édesanyja volt.

Beneveztek a Kiváló Ifjúsági Klub pá- 
■ -zatára - gazdag programmal. Tervez­

nek kirándulásokat, művészeti ismerete­
idet szolgáló foglalkozásokat, társadalomi 
es természettudományi tájékoztatást, vi­
tát, előadást.

é g három hónapja, hogy munkálkodik 
ez a kis közösség, a klubnapló lapjain 
maris fényképek, bejegyzések igazolják: 
ó szándékkal, akarattal tanyavilágban is 

ichet. szükséges, kel! színes, vonzó, kultu- 
r ifjúsági életet teremteni.

Thuróczy György

A Maros völgye képeskönyv 
a romániai Meridiane kiadványok

Nagyvárad egyik könyvesboltjá­
ban hirtelen megakadt a szemem 
egy színes könyvfedelen. Nicsak 
egy Loire-völgyi francia kastély' De 
nem, nézzük csak meg közelebbről: 
hiszen ez Marosvécs, az ősi Ke­
mény-várkastély! Valóban, a cím: 
A Maros völgye, illetve „völgye” 
(bántó az ékezethiba a címlapon).

I. Deleanu írta a kötet szövegét 
a fényképeket pedig Marx J. és Ha­
ragos Z. készítette, s a bukaresti 
Meridiane Könyvkiadó jelentette 
meg.

„A Maros völgye” voltaképpen 
képes album, néhány oldalas szöveg 
ismerteti előszóban a vízparti tájat, 
városokat, falvakat, műemlékeket 
az egyes helységekhez fűződő törté­
nelmi eseményeket.

A lakonikus rövidségű és példásan 
tömör bevezetésnek van sajnos né­
hány olyan furcsasága, amit nem 
hallgathatunk el. így például a ma- 
rosvécsi várkastély igazi nevezetes­
sége semmiképpen sem az, hogy a 
XVI. század végén Vitéz Mihály 
(Miahi Viteazu) fejedelem egyik 
kapitányáé volt egészen rövid ideig.

Marosvásárhellyel kapcsolatosan 
II. Rákóczi Ferencet egyszerűen „a 
kurucok vezéréinek írják, pedig 
köztudomású, hogy nem egyszerűen 
„vezér” volt, hanem Magyarország 
és Erdély választott fejedelme.

Meglepő, hogy Deleanu Nagy- 
enyednél sem az ősi kollégiumot, 
sem annak híres könyvtárát nem 
említi.

Vajdahunyad leírásánál elhagy­
hatók lettek volna olyan, a vár tör­
ténete szempontjából különösebben 
nem nagyobb jelentőséggel bíró 
események, mint például az, hogy

.egyBem csapatai elfoglalták, és 
ágyúgolyótól megsérült.

Araddal kapcsolatban Vitéz Mi­
hály említése mellett legalább né­
hány szót érdemelt volna az aradi 
tizenhárom vértanú, akik nemcsak 
a magyarságnak, hanem a szabad­
ság nemzetközi ügyének is hősei.

Végezetül a nagyszentmiklósi vi­
lághírű aranykincsről sem olvashat­
tunk egyetlen sort sem.

Általánosságban jellemző a kö­
tetre, hogy a múzeumok ismerteté­
sénél csak a római és dák anyagot 
hangsúlyozza, mintha más korokban 
sosem éltek volna e tájon ...

De mindezekért a hiányosságokért 
kárpótol a gazdag fényképanyag, 
amely valóban művészi felvételek­
ből áll. A múlt (templomok, várak, 
várromok, kastélyok, régi házak, 
hangulatos utcák) mellett néhány 
kép a mai átalakulást, a fejlődő 
ipart, a magasba törő toronyházakat 
is bemutatja. Különösen hangula­
tosak a Maros menti festői tájról 
készült fotók.

Sajnálatos, hogy ez a kötet — és 
általában a Meridiane Kiadó kiad­
ványai — a román—magyar közös 
könyvkiadási megállapodás kereté­
be nem kerülnek bele, és így nem 
árusítják nálunk a könyvesboltok.

így áll elő az a paradox helyzet, 
hogy míg a magyar turisták és álta­
lában a szép tájak iránt érdeklődők 
könnyen hozzájuthatnak hazánktól 
lávoleső vidékeket, országokat be­
mutató könyvekhez (amelyek ná­
lunk jelennek meg), addig egy ba­
ráti szomszédos szocialista ország 
szépségeiről, fejlődéséről alig tud­
hatunk meg valamit. Pedig a romá­
niai Meridiane Kiadó magas szín­

vonalon, román, magyar, német és 
francia nyelven százával jelentetett 
meg szebbnél szebb könyveket az 
utóbbi években, amint a kiadó 
1960—1968 között megjelent kiadvá­
nyairól készült négy nyelvű (román, 
francia, orosz, német) katalógusa is 
bizonyít.

A Meridiane profiljába tartozó 
műveket nálunk több kiadó — Pa­
noráma, a Medicina, a Gondolat, a 
Corvina stb. — jelenteti meg. Mű­
vészet, néprajz, építészettörténet, 
film, fotó, turisztika, városismerte­
tések, turistakalauzok, képesköny­
vek — nagyjából így körvonalazha­
tó a Meridiane profilja.

Szebbnél szebb kiadványok kap­
hatók például a moldvai kolostorok­
ról, a vajdahunyadi, dévai stb. vá­
rakról, templomokról, a városokról 
(Nagyvárad, Kolozsvár, Marosvá­
sárhely, Brassó, Szeben, Bukarest 
stb.).

A Meridiane „Románia városai és 
tájai” sorozatában jelent meg „A 
Maros völgye” képeskönyv, olyan 
kiadványok mellett, mint a „Várad­
tól Mangaliáig”, a „Dobrudzsa”, a 
„Prahova vidéke”, a „Románia he­
gyein "keresztül”. Sajnos utóbbiak 
— tudomásunk szerint — csak ro­
mán nyelven hozzáférhetők.

Ha ezek a könyvek nálunk nem 
kaphatók is, egyre többen vannak, 
akik ellátogatnak hosszabb-rövi- 
debb időre Romániába, s ott igen 
olcsón (8—15—20 lej) megvásárol­
hatják őket. Még a román nyelvű 
képes albumokat is érdemes akár 
a nyelvet nem tudóknak is megvá­
sárolni, mert a szép képek kárpótol­
nak a szöveg nem értésért. Egyéb­
ként is a néhány legszükségesebb

(Kicsuda? Micsuda?) A „kabaré­
folyóirat” különben is népszerű 
műsor, a márciusi szám megjele­
nését, illetve megismétlését azon­
ban különösen izgatottan várták a 
hallgató-nézők. Hiszen nem keve­
sebbről volt szó, mint arról, hogy a 
rádiósok felveszik-e Bódis Szilvia 
kesztyűjét, s kiállnak-e a tévések 
barkochbaválogatottja ellen? Nos, 
most már megnyugodva mondhat­
juk: nehéz dolguk lesz a kihívók­
nak. Am Sós András és ősz Ferenc 
még inkább megnehezítette volna a 
tévések dolgát, ha elkerülik a rá­
diósok jellegzetes foglalkozási be­
tegségét. az elnyújtottságot. Vidám 
faggatósdijuk ugyanis túlságosan 
hosszadalmasra sikeredett. így aztán 
egy-egy bemondás hallatán ugyan 
feltartóztathatatlanul robbant ki 
belőlünk a nevetés, de a részletek 
valahogy nem álltak össze igazán 
szellemes egésszé. Nem csoda, hogy 
miközben ezen töprengtem — talán 
töprengtünk —, alig vettük észre, 
hogy a kihívásra adott nevettető 
válasz körítéseként tollhegyre, pon­
tosabban : mikrofonvégre kerültek a 
lakáskérdés humorosan megközelí­
tett, de annál elszomorítóbb fonák­
ságai is.

(Becsületes küzdelemben ...)

Gondolom, nem kétséges, hogy me­
lyik csapatnak szurkoltam vasárnap 
este, mint ahogy az sem lehet két­
séges, hogy a debreceni Kossuth 
Gimnázium zeneértő válogatottja 
egy percig sem veszélyeztette a 
nagyszerűen felkészült (felkészített) 
fővárosi gimnazisták továbbjutását 
Megyénk középiskolás társadalmá­
nak képviselői hiába bújták volna 
a könyveket, partitúrákat? Nem hi­
szem. Hiszen az a legkevesebb, hogy 
a felkészülés során határozott zenei 
szemléletre tettek szert. Ennél jó­
val többet jelent, hogy országnyi 
nyilvánosságú sikereik — vagy ép­
pen sikertelenségük — nyomán sok­
sok hallgató kapott kedvet arra, 
hogy közelebbről is megismerked­
jék a komolyzenével és a komoly 
tizenévesekkel.

Persze azért nem hagy nyugton 
az, ami nem először derült ki a 
Bartók műveltségi verseny legutób­
bi adásában. Nem szabad elvitatni, 
hogy a versenyzők rengeteget olvas­
tak, készültek. De mintha a villám­
válaszokra kényszerítő villámkérdé­
sek egy kicsit iskolás leckefelmon­
dásra ösztönözték volna őket. Ez kü­
lönösen akkor tűnt fel, amikor „szor­
galmi feladatként” egy-egy szárnya­
ló leányhang énekelt népdalfeldol­

gozásokat, a hallgató nagyobb gyö­
nyörűségére.

(A fivérem.) Pénteken kezdetét 
vette az NDK-beli hangjátékok se­
regszemléje. Mindjárt az első be­
mutató — Rolf Schneider dokumen­
tumjátéka Thomas és Heinrich 
Mann kapcsolatáról — alkalmasnak 
bizonyult kíváncsiságunk kielégíté­
sére: a német rádiósok képesek-e 
újjal, szokatlannal traktálni a ma­
gyar rádióhallgatókat.

A két világhírű író már fiatalsá­
gában sem a szó szokványos értel­
mében vett testvérpárt alkot. Kö­
zeledő-távolodó, folytonosan vál­
tozó kapcsolatuk baráti, s bár kü­
lönbözőképpen építik életművüket, 
fél szemmel mindig egymást figye­
lik. A német irodalomban otthono­
sabb hallgatót éppen az lepte meg, 
hogy Rolf Schneidernek sikerült 
kihámozni az eredeti dokumentu- 

■ mokból azokat a közös élményeket, 
amelyeket a Mann fivérek másként 
közelítettek meg, vagyis sikerült be­
mutatnia az azonosságokban fel­
bukkanó különbözőség mellett a kü­
lönbözőségekben fellelhető azonos­
ságot is. Az összeállítást ráadásul 
még rokonszenvesebbé tette az, 
hogy a két nagy író műveit kevésbé 
ismerő hallgatónak is adott elgon­
dolkozni- és elraktároznivalót, hi­
szen az érdeklődő bensőséges fülta­
núként követhette a harcos huma­
nista (német) értelmiségi fejlődés-
történetét.

Zöldi László

Ű4

A
z a beszélgetés, melynek 
alapján a jelen sorokat ro­
vom egymás alá, nem azzal 
a céllal történt, hogy írás 

szülessen belőle. Ahogy azonban 
gondolatban többször visszaidéztem, 

"J§v ereztem, érdemes néhány sor- 
°o: sszefoglalni, mert kulturális
eleiünk egyik problematikus terü-
:et"; érinti. A könnyű műfajról van
szó.

beszélgetést Herczegh Zsolttal, 
a Csokonai Színház közismert tán­
cos komikusával folytattam, akit 
foként zenés vígjátékok szerepei­
ben ismert meg a közönség. Amíg 
azonban más színházaknál dolgo- 
z°tt, operettekben is szerepelt. Az 
operett és a zenés vígjáték közötti 
különbséget a színész szempöntjá- 
001 így fogalmazta meg:

-- Az operett játékstílusát nagy 
színészek alakították ki már ré­
sen, ezért nehéz operettet "új stílus- 
öan játszani. Talán egy kivétel van, 
a Denevér. A zenés vígjáték tulaj­
donképpen próza, zenei betétszá­
mokkal. A betétszámok le’kiállapo

Kulturális fórum mindenütt
Herczegh Zsolt azon színészek 

közé tartozik, akik vállalják a köny- 
nyű műfajt minden megjelenési 
formájában. Annak idején a Dongó 
Színpad új életre keltésében is 
részt vállalt.

— Ott követtük el a hibát, hogy 
a 15 évvel ezelőtti Dongót akartuk 
feléleszteni. Ez pedig nem ment az 
egykori tagok nélkül. Arról nem is 
beszélve, hogy azóta megváltoztak 
az igények, a társadalmi körülmé­
nyek és ebből következően a köz­
életi problémák.

— Vonzódik-e a prózai szerepek­
hez?

— Feltétlenül, hiszen ez a színé­
szi fejlődéshez elengedhetetlen. Még 
akkor is, ha ezek kezdetben kisebb 
szerepek. Nem kétséges, hogy a szí­
nész társadalmi szerepét elsősor­
ban a színházban töltheti be, de 
ezenkívül — profánul fejezem ki

— Ezért vállal fellépéseket a 
grillben?

— A színház és a grill kitűnően 
megférnek egymás mellett, mert 
semmi közük sincs egymáshoz. Mi­
vel a színházban is a könnyű mű­
faj területén dolgozom, közel áll 
hozzám a bárműfaj, őszintén meg­
mondom, szeretem. Nem mindegy, 
hogy milyen eszközökkel teremt az 
ember hangulatot. A bárban sokféle 
hallgatóság gyűlik össze esténként. 
Ezek az emberek elsősorban szóra­
kozni kívánnak, de ma már szíve­
sen hallgatnak politikai paródiákat 
is. A műsorok összeállításához az 
Aranybika vezetői minden segítsé­
get megadnak, és döntő a művésze­
ti vezető szerepe is.

— Mit szeretne a színházban ját­
szani?

Szeretnék egy jó komikus sze-
tot fejeznek ki bizonyos pillanatok- magam — mindenütt, ahol közön- repet eljátszani egy jó darabban. 
°an. Nagyon szeretem ezt a mű- ség van. Még egy baráti össze jöve- 
'aJt, mert színészi alkatom a bohó- télén is. Mindent kulturális fórum- 
^ és a komikus figurák eljátszá- nak tekintek, ahol az előadó és a 
sara tesz alkalmassá. És mert ezek közönség találkozik. A film, a rá- 
a szerepek végül is karakterszere- dió, a televízió szerepéről nem is 
Pék. beszélek.

— És ezenkívül?
— Egy újabb jó darabban 

újabb komikus szerepet.
egy

M. V.

Herczegh Zsolt a Meses par­
ti táncos komikus szerepében

szó lefordításához elégséges egy 
egyszerű úti szótár is.

Reméljünk azonban, hogy nálunk 
is — belátható időn belül — magyar 
nyelven a fentiekben említett kiad­
ványok és mások is kaphatók lesz­
nek a könyvesboltokban.

Csorba Csaba
muzeológus

Debrecen, Déri Múzeum

A MAROS VÖLGYE

TÉVÉJEGYZET

tMenjünk 
a szigetre!

A kívánságműsorok korát éljük. 
Valaki hallani akarja Hamlet mo­
nológját Sir Laurence Olivier elő­
adásában, felhívja hát az ismert te­
lefonszámot, és máris teljesül kí­
vánsága. Potom egy forintért. Más 
valaki az Omega együttesért epe- 
kedik, levelet ír hát a szerkesztő­
nek, és máris hallhatja kedvenceit. 
Potom egy forintért.

A rádió népszerű adásait megiri­
gyelve a televízió is megkezdte 
„Szív küldi” műsorát. Ez a „Szív 
küldi"’ — kísérleti jellegének meg­
felelően — még eléggé szerény le­
hetőségekkel dolgozik: mindössze 
négy ember kívánságát tudja telje­
síteni adásonként. Hogy ez ne tűn­
jék fel, s hogy kiteljék a műsoridő, 
keretjátékot is csináltak. Ebben azt 
játsszák, hogy a négy szerencsés, 
akinek kívánságát teljesítik, egy la­
katlan szigetre kerül. Mi tagadás: 
nem tudok mit kezdeni ezzel a szi­
gettel. Még akkor sem, ha — mint 
a rádióújságban olvasom — „ár­
tatlan játékról van szó"’. Lehet, 
hogy az alkalmi „szigetlakoknak” 
ez valóban ártatlan volt, a tévéné­
zők millióinak azonban — úgy vé­
lem — bizonyos ártalmakat okozott. 
Az unalom, a csalódás, a hiányér­
zet ártalmait. Mindamellett szíve­
sen elmennék egy ilyen „szív kül- 
dis” szigetre, ahol kívánságomat 
pillanatok alatt teljesítik. Mit kí­
vánnék?

Izgalmas, fordulatos „Bors” ka­
landfilmet, egy fokkal jobbat, mint 
a legutóbbi volt. Egy fokot mondok, 
ami azt jelenti, hogy ez a Bors 
még így is kiemelkedik a szokvá­
nyos produkciók szürke átlagából. 
De ha már lehet kívánni, miért ne 
kérjek jobbat? Olyan filmet, amely­
ben kevesebb a kiszámítható lépés, 
és több az életet idéző figura. De 
ezzel már túl is léptem a kaland­
filmeken, amelyek sorában a Bors 
igen előkelő helyet foglal el. (S re­
méljük, a folytatások után is meg­
őrzi ezt.)

Aztán kívánnék ezen a lakatlan 
szigeten egy friss színházi maga­
zint. Nem albumot, mert az albu­
mokban ósdi dolgok vannak, és ezek 
nem érdekelnek. Márpedig a szinte 
naponta újat hozó színházi műfaj­
ban már a múlt heti bemutató is 
régiségnek számít. Hát még a múlt 
hónapi!

Kívánnék továbbá több egyenes 
közvetítést, mert az a televízió leg­
nagyobb varázsa, hogy akkor látom 
az eseményt, mikor történik, nem 
pedig másfél évvel, hónappal vagy 
órával azután ... A közvetítésekhez 
kívánnék hibátlan magyarsággal 
beszélő riportereket a riporterek­
hez ...

Node alaposan meglódult a fan­
táziám. Hiszen senki sem hív la­
katlan szigetre, nemhogy azt kér­
dezze, mit akarok nézni. Azt látom, 
amit mutatnak. Potom ötven forin­
tért havonta.

Kőhalmi Ferenc
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Mosási bemutató, szaktanácsadás

a Hajdúsági Iparművek 

termékeiből a

LUXOR SZALONBAN SK

APROHIRDETESEK

Achim András u. 71. sz. 
alatti ház 175 négyszögöl 
telekkel minden elfogadha­
tó áron eladó.

Többlakásos ház 700
négyszögöl telekkel 8x8 
melléképülettel, ipari áram­
mal, két oldalán müúttal 
telephelynek Is alkalmas, 
üresen eladó. Nagy Sándor 
telep. Kormos csárda mel­
lett Ugyanott hasas koca, 
fias koca és trágya eladó.

Eladó ház István út mel­
lett. Vincellér u. 23.

Belvárosi gázfűtéses egy 
szoba komfortos, magántu­
lajdonban levő fél ház el­
adó ,,Június 1971” jeligé­
re leveleket a kiadóba ké­
rek.

1972-ben épülő kétszobás 
társasház átadó Kun Bé­
la u 8 I em 1

INGATLAN
Samsoaikertben 500

négyszögöl jól beállt szőlő, 
gyümölcsös eladó Érdek­
lődni Debrecen, Pöltenberg 
u 6. Kerekes telep.

Kiadó egy hold szántó­
föld, paci zártkertben. Hat­
van u. 40.

Eladó egy hold föld Ér­
deklődni Branyiszkó u. 3. 
Nyúlás.

Hajdúszoboszlón a Lenin
úton, a fürdőhöz közel, 
470 négyszögöl telek eladó. 
Érdeklődni Hajdúszoboszló, 
Lenin u. 66 sz Nagy Ká­
roly

Elcserélem kétszoba kom­
fortos, belvárosi főbérleti 
lakásomat kétszobás szövet­
kezeti vagy társasházra. 
„Május 25” jeligére a ki­
adóba.

Elcserélem kétszer egy 
szoba konyha, spájz, előszo- 
bás, nagyméretű lakásomat 
két garzonra vagy 'egy há­
romszobásra. Csak a belvá­
rosban ,,Rövidesen” jeligé­
re a Hirdetőbe.

Kertes házamat szövet­
kezeti lakásért elcserélem 
,, Azonnal 1971” jeligére s 
kiadóba.

Másfél szokás, gázfűtéses 
szövetkezeti lakást cserélek 
nagyobbra, esetleg házra 
Trabantot adhatok. ,,25 000 
km” jeligére a kiadóba.

Elcserélem kétszoba-össz 
komfortos főbérleti lakáso­
mat (IV. em.) két és fél 
szobás vagy háromszobás 
szövetkezeti vagy társas- 
házra ,.Tavaszi költözés 
1971” jeligére a kiadóba.

Trabant, Wartburg
motorok felújítása, fő­
tengely görgőzéssel, leg­
korszerűbb hökezelt 
termo-ovál dugattyúk­
kal Garanciával, rövid 
határidőn belül válla­
lom.

Kecskés László
Debrecen, Bokányi De­
zső u. 42.

Udvarra nyíló kis szobát 
cserélek egy szoba konyha 
spájzosra költségtérítéssel. 
Egy idős személy előnyben 
,,Háztulajdonos” jeligére a 
kiadóba

Másfél szoba osszkomfor- 
tos, jól jövedelmező házfel­
ügyelői lakást cserélek ha­
sonló főbérletire. ,,Minél 
előbb” jeligére ajánlatot a 
kiadóba kérek.

Elcserélem modern más­
fél szobás összkomfortos 
lakásomat hasonlóval vagy 
nagyobb szoba konyhással, 
esetleg kétszobással, állo­
más környékén. ,,J6 csere” 
jeligére a kiadóba.

Keresünk rendelőnek 100 
négyzetméternél nagyobb 
alapterületű belvárosi föld­
szintes vagy első emeleti 
nagyméretű lakást, cseré­
be három és fél szobás új 
modern tanácsi lakást aján­
lunk. Érdeklődni: Bőrklini­
ka ambulancián Telefon: 
11-600 151 mellék .

Társasház építéséhez be­
társulnék Ajánlatokat este 
6 óra után a 18-334-es te­
lefonon kérek.

ALBÉRLET
Egyetemista házaspár 

üres vagy bútorozott albér­
leti szobát keres fürdőszo­
ba- és konyhahasználattal. 
Telefon: 13-203.

Kis szoba konyha kiadó,
gyermekgondozást vállalom 
Boldogkert, Villám u 21.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba azonnal kiadó. 
Budai Ézsaiás u. 63.

Egy fiatalembert albérlőd­
nek felveszek. Szepességi u. 
32. Szalkáné.

Bútorozott szoba házas­
párnak kiadó Izsó u. 9 
II. em. 1.

Keresünk üres szoba 
konyhát, esetleg bútorral. 
Kelemen Károlyné Kar ut­
ca 7.

Gázlütéses bútorozott szo­
ba két diáklánynak kiadó. 
Honvéd u. 17. I. em. 4

Albérleti szoba kiadó egy 
vagy két férfi részére 
Achim András u. 57 alatt. 
Kerekes telep.

Egy lányt albérlőnek fel­
veszek Kossuth u. 16.. ke­
resztépület.

Kiadó bútorozott. szoba, 
udvarra nyíló, március 15- 
re Vasvári Pál u. 30.

Bútorozott szoba kiadó 
azonnal Böszörményi út 87.

Fiatal házaspár Összkom­
fortos albérletet keres, le­
het üresen is, sürgősen. 
Választ ..Igényesnek” jel­
igére a Hirdetőbe

Fehér Renault—10 sze­
mélygépkocsi kitűnő álla­
potban igényesnek eladó. 
Bajcsv-Zs. u. ' 14.

Wartburg 353 eladó ,,Fe­
hér” jeligére ajánlatot a 
kiadóba.

Eladásra hirdetünk 4 db 
Csepel 450-es, 5 tonnás te­
hergépkocsit, 1 db 350-es,
3.5 tonnás Csepel teher­
gépkocsit, 1 db ZIL 164-ea
4.5 tonnás tehergépkocsit. 
Bocskai MTsz. Hajdúkerü­
leti utcai székházában.

KEDVEZMENYES
TŰZELŐVÁSÁR!
9 mázsa tüzelőt fizet, 10 mázsát kap

Felhívjuk T. lakossági fogyasztóink fi­
gyelmét, hogy március 10-től, március és 
április hónapban a megyei telepeinken ked­
vezményes akciót indítunk.
Értékesítésre kerül a megyében:

8000 t háztartási szén 
2000 t brikett 
2000 t tűzifa

Most használja ki a tüzelőanyag beszerzés lehetőségét.
A kedvezményt csak minőségenként nyújtunk, keverve 
nem.

DEBRECENI TÜZÉR VÁLLALAT

Dolgozókat alkalmaznak

Kelet-magyarországi Víz­
ügyi Építő Vállalat elad Jó 
állapotban levő 2 db GAZ 
51/A tip 1 db ROBUR 
LO 2500 tip nyitott teher­
gépkocsikat Érdeklődni le­
het KEVIÉP Debrecen, Szé­
chenyi u. 46. fejlesztést 
osztály. Telefon 12-640 
Telex: 7-2204

BÚTOR

Két Olimpia fotel, két 
párnázott szék, heverő igé­
nyesnek eladó Vág u 4 
Bartók Béla utcából nyí­
lik.

Erika háló olcsón eladó. 
Szabolcs u. 23 Bartók Bé­
la útból nyílik.

Varia bútordarabok, két­
személyes kanapék, mosógép 
eladó. Slmonffy u. 1/A. I. 
em. 5.

Eladó Erika háló, sző­
nyeg. Thomas Mann u A. 
II. 12.

Eladó kis konyhabútor, 
három ajtós szekrény, rádió, 
kályha, sezlon. Pacsirta ut­
ca 28

ÁLLÁS

IPARVÁLLALAT
közgazdasági egyeteme 
végzett, legalább 5 éves 
munkaügyi gyakorlattal 
rendelkező

munkaügyi
főosztály-
vezetőt
keres

önéletrajzzal ellátott pá­
lyázatokat „DEBRECEN 
1971” jeligére a debrece­
ni Hirdetőbe kérjük le­
adni.

Közülettől és lakosság­

tól

felvásárlás

felemelt «áron:

I- A. új libatoii 170 Ft,kg, 
új kacsatoll 76 Ft/kg, 
hízott libatoii 100 Ft kg, 
hízott kacsatoll 50 Ft kg, 
használt toll 50 Ft-tól 100 
Ft-ig kg

Értesítés és toliátvétel:
Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 42.

Bejárónőt alkalmaznék 
két-három napra heten­
ként. Koczur Ferenc Nyár 
u. 15 III. 2 Érdeklődni le­
het mindennap délután 18 
órától.

Kezdd géplrónő állást 
keres. Lakásomon gépírást 
vállalok. Ajánlatot „Pon- 
tr ’ jeligére a kiadóba ké­
re-.

Nyugdíjas megbízható nőt 
keresünk kis háztartásba 
Kemény Zsigmond u. 1. 16 
óra után.

Lakásomon egy másfél, 3 
éves gyermek gondozását 
vállalom Kossuth u. 11 3 
ajtó. Ugyanott új ajtó el­
adó.

HÁZASSÁG

34/170 jómegjelenésü, 
barna férfi, szakmával ren­
delkező, műszaki beosztás­
ban levő, keresi korban hoz­
záillő hölgy Ismeretségét 
házasság céljából Csak 
fényképes, kézzel Írott le­
velekre válaszolok „Min­
den ember boldog akar len­
ni” Jeligére ajánlatot a 
kiadóba kérek

Csalódott asszony megis­
merkedne becsületes, ott­
honra, szeretetre vágyó fér­
fival, házasság céljából 32— 
57-ig. „Valaki vár" jeligé­
re várom a leveleket a ki­
adóba

Állat

2 db 110 kg-os príma 
hússertés eladó Malvin 
u 54.

Naposcsibe kapható. Ka­
tona József u. 9.

Naposcsibe előjegyezhető 
március 14, 21, 28-ra Deb­
recen, Csapó u. 19. ke­
resztépület.

2 db fiatal vöröstarka, 
hamar ellős tehén eladó. 
Hosszúpályl, Vörös Hadse­
reg u. 50.

Buksi nevű farkaskutya 
elveszett Hajdúböszörmény, 
Szoboszlói út 26 Nyomra­
vezetőjét jutalmazom

GÉP ÉS SZERSZÁM

Keltctogép 200 tojásos 
villany- és petróleumfütésü 
eladó Kinizsi u 23

EGYÉB

Vajszín cserépka iy ha el­
adó Dimitrov u. 2 I eme­
let 3.

Teatűzhelyet veszek
Ajánlatokat ..Teatüzhely” 
jeligére a Hirdetőbe

Jó állapotban modern 
mély, kék gyermekkocsi el­
adó. Vántus Karoly u 16. 
Csapókért.

Warszawa hátsóhíd el­
adó. Honvédtemető u. 16.

Színes nagy árjegyzékün­
ket kérje, díjmentesen
megküldjük, rózsák, félezer 
újdonság, ezüstfenyők, or­
gonák, gladiolusok, dísz­
cserjék, szállítás postán. 
Szálkái Kertészet, Buda­
pest VI . Népköztársaság 
útja 8.

22 kg-os propán-bután
gázpalackot keresek megvé­
telre. Budai Nagy Antal
u. 103.

Magánosok, közületek. 
szobafestést-mázolást, pon­
tos határidőre, kifogástalan 
minőségben készítek, válla­
lok Lakatos Sándor Szo-
tyorl telep, Fűrész u 10.

3 db új 185 x 65-ös ajtó 
új W. C kagyló eladó Em­
ber Pál u. 17.

Gázpalackot vennék Ér­
deklődni a 15-785-ös tele­
fonon.

L'vegesajtó, fürdöszobaab- 
lak eladó. Kút u 120.

Kifogástalan állapotban 
levő mély gyermekkocsi 
sürgősen eladó Tanácsköz­
társaság útja 48 II 9.

Víkendházat fából, fa­
rostlemezből igényesnek is 
készítek Bartók Elemér 
asztalos. Jerikó u 66.

Eladó új motoros bunda, 
ágyneműtartós heverő, fé­
nyezett szögletes szobaasz- 
tal, gyermek bőrkabát 10 
éves fiúnak Luther u. 46.

Eperpalánta százanként 
70, folytontermő harmin­
canként 100. fügefák 40 
Ft-tól. Szabó, Sopron Lö­
vész út.

raktárgazdálkodási csoportvezetőt,

* gyors-gépírókat

CZD
és géplakatos szakmunkásokat.

> HUNGÁRIA

■
ÜLJ MŰANYAGFELDOLGOZÓ

VÁLLALAT

Jelentkezés a munkaügyi osztályon, Kishegyes! út.

Gyakorlattal rendelkező gyors- 
és gépírót és közgazdasági techni­
kummal rendelkező anyagkönyve­
lőt felveszünk. Jelentkezés az Al­
földi Nyomda személyzeti osztá­
lyán. Böszörményi út 6. sz.

Hajdú-Bihar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat felvesz építőgép- 
szerelőket, tmk-villanyszereloket, 
építőipari könnyűgépkezelőket, kő­
műveseket, kubikosokat, vasbeton- 
szerelőket, víz-gázvezeték-, köz­
pontifűtés-szerelőket, valamint épí­
tőipari segédmunkásokat. Munka­
helyeink Hajdú-Bihar megye terü­
lete. Felvételre jelentkezés Debre­
cen, Simonffy u. 34. sz.

Kőműves, ács-állványozó, tetőfe­
dő, szigetelő, víz-gázvezeték-, fű­
tésszerelő, tmk-villanyszerelő, gép­
kocsiszerelő, villanyszerelő szak­
munkásokat, villanyszerelő se­
gédmunkásokat, kubikos és segéd­
munkás brigádokat is kizárólag 
debreceni munkahelyeinkre ked­
vező munkaidőbeosztással alkalma­
zunk. Jelentkezés Debreceni Épí­
tőipari Vállalat, Irinyi u. 20.

Pénzbeszedőt Debrecenben al­
kalmaz a Hajdú-Bihar megyei 
Kéményseprő és Kályhás Vállalat. 
Jelentkezés Debrecen, Varga ut­
ca 28. sz. alatt.

Gépírni tudó adminisztrátorokat 
meghatározott időre, szerződéssel 
sürgősen felveszünk. Debreceni In­
gatlankezelő és -közvetítő Vállalat, 
Péterfia u. 25.

Debreceni iparvállalat gyakorlat­
tal rendelkező terv-statisztikust, 
utókalkulátort és számlázókat ke­
res felvételre. Ajánlatokat „Pál­
ma” jeligére a debreceni Hirdető­
be kérek.

Gyakorlattal rendelkező viz-gáz- 
vezeték-szerelőt alkalmaz a Debre­
ceni Finommechanikai Vállalat, 
Szabadság útja 92. Jelentkezés a 
munkaügyi csoport vezetőjénél.

A Hajdúböszörményi Építő-, Fa- 
és Fémipari Ktsz gyakorlattal ren­
delkező építésvezetőt keres. Fize­
tés megegyezés szerint. Jelentke­
zés a szövetkezet központjában. 
Hajdúböszörmény, Szabadság útja 
11. sz. alatt.

Gyakorlattal rendelkező gépész- 
technikust keres technológusi 
munkakörbe a balmazújvárosi 
Gépjavító Állomás. Fizetés meg­
egyezés szerint. Jelentkezés az ál­
lomás főmérnökénél.

A Bödönháti Állami Gazdaság 
jogosítvánnyal rendelkező traktor- 
vezetőket vesz fel. Továbbá fel­
vesz 1 fő gyors- és gépírót. Fize­
tés kollektív szerint. Munkásszál­
lás, étkezés biztosítva. Jelentke­
zés a gazdaság központjában. Üj- 
szentmargita, Bödönhát.

Felvételt hirdetünk kovács szak­
mában. Érdeklődni Hajdúböször­
mény, Bocskai MTsz. Hajdúkerü­
let utcai székházban, Tóth Imré­
nél.

Magyar Pamutipar Budapest, IV. 
(Újpest), Erkel u. 30., felvesz 15. 
életévüket betöltött lányokat szövő, 
fonó, rérnázó, csévélő betanuló- 
nak. Jelentkezés személyesen vagy 
levélben a gyár munkaügyi osztá­
lyán.

Jogászt főállásba felvesz a Deb­
receni Mezőgazdasági Felszerelé­
seket Gyártó Ktsz, Hatvan u. 58.

Nyugdíjas kőművest keres felvé­
telre határozatlan időre a MEZŐ­
GÉP Derecske! Gyáregysége. Je­
lentkezés Derecske, Kon vári út 
(volt Gépjavító Állomás).

Felvételre keres Általános Szol­
gáltató Ktsz két fő autószerelő 
szakmunkást. Fizetés megegyezés 

szerint. Jelentkezés: Rákóczi u. 37. 
üzemgazdasági osztály.

A Nyírábrány és Vidéke ÁFÉSZ 
650 m/Ft raktárkészletű vas-mű­
szaki boltjába szakképzett vezetőt 
és helyettest keres. Lehetőleg csa­
ládi alapon. Jelentkezés az ÁFÉSZ 
lg. elnökénél, személyesen vagy 
írásban.

Tiszántúli Gázszolgáltató és Sze­
relő Vállalat debreceni üzemegy­
sége raktári segédmunkást felvesz 
azonnali belépéssel. Bérezés meg­
egyezés szerint. Jelentkezni Mike- 
pércsi út 2„ anyagosztály.

Debreceni Vízmüvek Vállalat ki­
zárólag debreceni munkahelyre 
keres azonnali belépéssel kiemelt 
órabérrel vízvezeték-szerelő szak­
munkást, továbbá kubikosokat, 
vasbetonszerelő szakmunkást, te­
lepkezelői vizsgával villanyszerelőt, 
telepőrt, portást, mélyépítőipari 
technikust és segédmunkásokat. 
Fizetés megegyezés szerint, jelent­
kezni lehet Kossuth u. 43., munka­
ügy.

Fuvardíj tarifaört alkalmazunk 
közúti és vasúti fuvarlevelek felül­
vizsgálatára, mellékfoglalkozásban 
vagy másodállásban. „800-as" jel­
igére a Hirdetőbe. •

Felsőrészkészítéshez tűző és ra­
gasztó nőket felvesz a Cipő Ktsz, 
Füvészkert u. 9.

A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat felvételre keres kő­
műves, ács, vasbetonszerelő, víz- 
gázvezeték-szerclő, hegesztő, laka­
tos, asztalos gépkezelői, bádogos, 
szigetelő, üveges szakmunkásokat, 
valamint dömpervezetőket, kubi­
kosokat és éjjeliőröket. Munkás- 
szállás, főétkezés biztosítva. Jelent­
kezés a munkaerő-gazdálkodáson. 
Debrecen. Kálvin tér 11.

A MÁV Járműjavító Üzem az 
1971 72-es tanévre az alábbi szak­
mákban iskoláz be tanulókat: vas­
úti járműszerelő, esztergályos, tű- 
zikovács, hegesztő, marós, villany- 
szerelő, fényező-mázoió, asztalos. 
Jelentkezés az üzem tanműhely-ve­
zetőjénél.

Pénztáros, adminisztrátor mun­
kakörbe gyakorlott női munkaerői 
keresünk. Bér megegyezés szerint. 
Jelentkezni: Asztalos és Kárpitos 
javító Ktsz. Debrecen, Bem tér 2.

Villanyszerelő, hegesztő, lakatos, 
kovács, asztalos szakmunkásokat 
és segédmunkásokat alkalmaz a 
MÁV Járműjavító Üzem.

Közgazdasági egyetemet végzett 
dolgozót felvételre keres a Debre­
ceni Ruhagyár. Jelentkezés szemé­
lyesen az üzemgazdasági főosztá­
lyon.

Lakatos, hegesztő szakmunkáso­
kat, betanított lakatosokat, drótfo­
násban jártas, valamint segéd- és 
fiatalkorú munkásokat felvesz a 
Debreceni Mezőgazdasági Ktsz, 
Hatvan u. 58.

Kétéves képzésű ké­
ményseprő, 3 éves kép­
zésű víz-gázkészülék-, 

központifűtés-szerelő és 
szobafestő tanulókat is­
kolázunk be 1971 72-es 

tanévre. 
Jelentkezés: 

HAJDÚ-BIHAR
megyei kéménysep­
rő és kályhás vál­

lalat,
Debrecen, Varga u. 28. 

sz. alatt.

Fájdalommal megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen 
drága jó férjem, édesapám, nagyapánk, dédnagyapám. testvé­
rünk, rokonunk

KISS ISTVÁN
műszaki ellenőr (kőműves mester)

életének 82. évében, hosszú, súlyos szenvedés után elhunyt. 
Drága halottunkat f. hó 12-én, pénteken délután 14 órakor he­
lyezzük örök nyugalomra a Köztemető I. o. ravatalozó termé­
ből, a ref. egyház szertartása szerint.

A gyászoló család
Lakás: Kemény Zsigmond u. 1.
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A Fraziel

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk mindazokkal, akik ismer­
ték és szerették

OROSZ JÁNOSNÉ 
Gizi nővért,

hogy hosszas szenvedés "után, 
március 4-én váratlanul elhunyt. 
Kedves halottunkat március hó 
12-én, pénteken délután 3 órakor 
fogjuk a Köztemető I. o. rava­
talozójából a róm. kát. egyház 
szertartása szerint örök nyuga­
lomra helyezni.

A gyászoló család 
Lakás: Nagyerdei körút 78. 
Minden külön értesítés helyett

Köszönetét mondunk minden 
kedves rokonunknak, Jó Ismerő­
söknek, jó szomszédoknak és 
mindazoknak, akik szeretett ha­
lottunk

ÖZV. PÉLY KÁROLYNÉ 
Sípos Mária

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra virágot, koszorút helyeztek, és 
mélységes bánatunkban résztve­
vő szívvel osztoztak.

A gyászoló család

Ezúton mondunk köszönetét 
kedves rokonainknak, jó Ismerő­
söknek, jó szomszédoknak és 
mindazoknak, akik szeretett ha­
lottunk

KOVÁCS MIHALYNÉ 
Pásti Zsuzsanna

temetésén meglelitek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek, és 
mélységes bánatunkban résztvevő 
szívvel osztoztak.

A gyászoló család

Fájó szívvel tudatjuk, hogy 
drága jó feleségem, keresztanyám, 
testvérünk és jó rokonunk

BODNAR SANDORNÉ 
Debreceni Mária

f. hó 6-án hosszan tartó, súlyos 
szenvedés után, 58 éves korában 
elhunyt Drága halottunk teme­
tése f. hó 12-én, pénteken dél­
előtt 11 órakor a Köztemető I. 
o. ravatalozójából polgári szer­
tartás szerint.

A gyászoló család 

Lakás: Dembinszky u. 24

Fájdalommal tudatjuk, hogy 
drága jó édesapánk, nagyapám, 
testvérünk és rokonunk

PHANN SÁNDOR

77 éves korában elhunyt. Teme­
tése f. hó 12-én, pénteken 10 
órakor lesz a Köztemető' I o. 
ravatalozójából a római kát egy­
ház szertartása szerint.

Részvétlátogatások
kérjük.

A gyászoló család 

mellőzését

Mély fájdalommal tudatjuk 
hogy szeretett drága jó feleségem, 
édesanyánk, nagymamánk, test­
vérem és rokonunk

FAZEKAS ISTVANNÉ 
Furulya* Katalin

71 éves korában, hosszas szenve­
dés után elhunyt Hamvasztas 
előtti búcsúztatása f hó 12-én. 
pénteken délelőtt 9 órakor lesz 
a Köztemető I. o. ravatalozójá­
ból a ref. egyház szertartása sze­
rint.

A gyászoló család 

Lakás: Csonka u. 2.

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1971. MÁRCIUS 10.
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Joe
Frazier
győzött

^ New York-i Madison 
c 'uare Gardentfan magyar idő 
szerint kedden hajnalban ke- 
"ült s0r az évszázad ökölvívó­
mérkőzésére két korábbi olim­
piai bajnok, Joe Frazier és 
Cassius Clay között 

A nehézsúlyú világbajnoki 
cín're pályázó két keményöklű 
versenyző csatáját az egész vi­
lágon óriási érdeklődés előzte 

zsúfolt volt a hatalmas 
réna. Minden hely foglalt volt 

a sok színházteremben, mozi­
ban ahova közvetítették a vi­
lágbajnoki döntőt. A televízió- 
készülékek előtt mintegy há­
romszázmillió ember figyelte 
Frazier és Clay harcát.

Óriási ceremónia mellett 
zajlott le minden. A mérlege­
lésre valóságos hadsereg kí­
sérte a versenyzőket. Előbb 
Frazier állt a mérlegre, 93,20 kg 
volt Clay csak jóval később 
követte. 96,10 kiló volt a só­
ivá.
' Amikor beléptek a szorítóba, 
tombolt a nézősereg. Először 
Clay üdvözölte a közönséget. 
Mosolygott, kedvesen intege­
tett, viselkedéséből látszott, 
egv cseppet sem ideges, mint­
ha gyerekzsúrra ment volna, 
integetésére fergeteges Ali!, 
Ali! harsogott a csarnokban. 
Nem sokkal később, a szorítóba 
lépő Fraziert a Joe!, Joe!. Joe! 
kiáltásokkal buzdították. Fra­
zier sem látszott idegesnek.

Fülsüketítő tombolás köze­
pette, Arthur Mercante veze­
tő bíró jelére (pontozók: Artie 
Ardala és Bill Recht) kezdő­
dött meg a nagy viadal.

Az első percek azt mutat­
ták. Clay bizakodása nem volt 
alaptalan. Látványos stílusá­
ban táncolgatta körül ellenfe­
lét. akinek levegőt is megka­
varó hatalmas ütései nem ta­
láltak célba. Clay előnyét hozta 
az első menet. A másodiktól 
Frazier jeleskedett. Valóság­
gal leperegtek róla Clay ütései, 
ugyanakkor Frazier már több- 
sJ> talált. Látszott, hogy fizi­
kailag jobb állapotban van. A 
harmadik menet már teljesen 
az övé volt. Clay a negyedik­
ben erősen fáradni látszott. 
Frazier űzte, de nem tudta 
megingatni. Az ötödikben Clay 
újra megindult, mintha kicse­
rélték volna. A hatodik és a he­
tedik menet kiegyenlített 
küzdelemmel telt el. A nyolca­
dikban Clay a sarokba szo­
rította Fraziert, a nézők he­
lyükről felállva tomboltak. A 
kilencedikben Frazier szurko­
lói nem tudtak ülve maradni, 
most Clay került nehéz hely-

A Frazier család

II /a

Ma: DBC-DVSC, MGM Vasas-D. Bácskái
A labdarúgó Magyar Nép­

köztársasági Kupa hajdú-bi­
hari selejtezői során ma dél­
után újabb két mérkőzést ren­
deznek. Az egyetemi sporttele­
pen bonyolítják le a DEAC— 
DVSC találkozót (érdekes, hogy 
éppen ma egy hete e két csapat

Mimii r - Vasas—D. Honvéd Bocskai ta-
iiillif ■Pwi lálkozót rendezik. Mindkét pá- 
■VIHit Vl 1 lyán 3 órakor kezdik a mér­

kőzést. A DVSC csak győzelme 
barátságos mérkőzést játszott esetén juthat tovább, a D. 
egymással, amelyen a DVSC Bocskainak az eldöntetlen is 
3 :l-re nyert), míg az MGM elegendő lenne a tovább jutás- 
nagyerdei pályáján az MGM hoz.

Frazier és a „gyorstüzelő” kesztyű

zetbe. A tizediket megállás 
nélkül végigütötték.

A következőben már mind­
két ökölvívón erősen látszott a 
fáradtság, különösen Clayn. 
Ekkor kezdett beigazolódni, 
hogy Frazier jövendölései jár­
tak közelebb az igazsághoz. 
Frazier még tudott újítani, 
Clay azonban már nem. A le­
győzhetetlen nek hitt Clay időn­
ként szánalmas látványt nyúj­
tott, kapta a nagy ütéseket, a 
tizenegyedik és a tizenötödik 
menetben a padlóra rogyott. 
Nagy Frazier-fölényt hozott a 
tizenegyedik menet, utána 
csak az ügyeletes orvos külön 
engedélyével folytathatta Clay 
a küzdelmet. Amikor az orvos 
vizsgálgatta, a versenyző he­
vesen tiltakozott: nincs semmi 
baj, szó sem lehet arról, hogy 
feladja.

Amikor megszólalt a tizenöt 
menetes csata végét jelző 
gong, Fraziert ünnepelte a pub­
likum.

Joe Frazier pontozásos győ­
zelmét hirdették ki, miután 
Arthur Mercante vezető bíró 
nyolc menetben Fraziert, hat 
menetben Clayt látta jobbnak, 
egy menetben egyenlők voltak. 
Artie Ardala pontozónál 9:6, 
Bill Recht pontozónál pedig 
11:4 a nyert menetek aránya 
Frazier javára.

A küzdelem után csak Fra­
zier állt az újságírók rendelke­
zésére. Clay helyett edzője, 
Brown nyilatkozott.

— Clay nagyon kimerült, 
előbb inkább orvosra, nem új­
ságíróra van szüksége — mon­
dotta.

Az orvosok meg is jelentek 
Clay öltözőjében, és rövidesen 
kórházba is szállították. Hiva­
talos véleményt még nem 
mondottak, de jelezték, állka­
pocstörés is fennállhat.

Sok fiatal - kevés felnőtt 
az idénynyitó mezei futóversenyen

I

» •

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy drága jő férjem, 
n. .őapam, apósom, nagyapám 
^ Jó rokonunk,

LENDVAI RUDOLF 
MAV-nyugdiJas

71 évében, hosszú, súlyos szenve­
dés után elhunyt. Szeretett ha- 
ottunk temetése f. hó 12-én, 

Pénteken délután 1 órakor lesz 
a Köztemető X. o. ravatalozójá­
ból, a róm. kát. egyház szertar­
tása szerint.

A gyászoló család 

Lakás: Kossuth u. 11.

Frazier felé záporoztak a 
kérdések: Mi a véleménye
Clayről?

— Clay kiváló ökölvívó, két­
ségtelen, eddigi legnagyobb el­
lenfelem volt. Kár, hogy olyan 
nagyokat mond. Most ráfizetett 
nagyszáj úságár a, talán okul 
élete első, de nagy vereségéből.

Az ökölvívóvilág szakértői 
közvetlenül a mérkőzés után 
adott nyilatkozataikban egyön­
tetűen elismerték: az összeha­
sonlíthatatlanul jobb fizikai ál­
lapot döntött Frazier javára. 
Clayn nagyon meglátszott a 
hosszú kihagyás. Többen azt is 
jövendölték, hogy a büszke 
Clay a vereség után talán visz- 
sza is vonul a versenyzéstől.

A világbajnok Joe Frazier 
január 12-én töltötte be 27. 
életévét. Hat fiú- és három 
lánytestvére volt. Gyermek 
éveit egy farmon töltötte, ahol 
bőven volt alkalma rendkívüli 
fizikumának fejlesztésére. Tíz 
osztály elvégzése után egy 
elektroműszerésznél dolgozott, 
később Philadelphiába költö­
zött, gyermekkori szerelme, 
Florence után, és feleségül 
is vette.

Philadelphiában egy vágóhí­
don dolgozott mint mészáros. 
Az ökölvívással úgy került 
kapcsolatba, hogy hízni kez­
dett, testsúlya már 120 kilo­
gramm körül volt, és tornate­
rembe járt, felesleges kilóitól 
való megszabadulás végett. Itt 
feltűnt egy jószemű edzőnek, 
aki tanítgatni kezdte. Később 
néhány menetre szorítóba is 
küldte. Hat hónap múlva vett 
részt élete első versenyén. 
Negyven amatőr párharcból 
csupán kettőt vesztett. A tokiói 
olimpiára való kiküldetésért 
válogatón öklözött a nálánál 
ötven kilóval nehezebb Buster 
Mathisszal. Kikapott. Ennek el­
lenére meghívták edzőtáborba, 
ahol ismételten Mathis győ­
zött. Mégis Frazier került ki 
Tokióba, ugyanis közben 
Mathis megsérült. Frazier To­
kióban törött kézzel pontozásos 
győzelmet aratott a döntőben, 
és olimpiai aranyérmet nyert.

Mint annyian mások, Frazier 
is átlépett a hivatásosak tábo­
rába. Első profimérkőzésén, 
1965. augusztus 16-án az első 
menetben kiütéssel győzött 
Woody Goss ellen. Azóta veret­
len. Volt edzőjének, Yancy 
Durhamnak a nyilatkozata: 
Frazier minden reggel mun­

kába indulás előtt végezte fu­
tóedzéseit. Ha sokáig kellett 
dolgoznia, este 8 óra után ment 
a tornaterembe, de nem hiány­
zott egyszer sem.”

A Frazier család boldogságát 
nemrég növelte, hogy megér­
kezett az ötödik gyermek, 
Natasha. Ma, a Clay feletti 
győzelem után igazán nagy az 
öröm a családi fészekben.

A Debreceni Építők és a Debre­
ceni Sportiskola idénynyitó mezei 
futóversenyt hirdetett vasárnap dél­
előttre. A Nagyerdő vidámpark mö­
götti részében csípős szél és hó vár­
ta a gyülekezőket - ilyen időjárás­
ban valóban próbára teszi a ver­
seny a részvevőket. Szép számmal 
voltak serdülő és ifjúsági korú fia­
talok, akik nem ijedtek meg a zord 
időjárástól, viszont a felnőtt szá­
mokban alig akadt cgy-két jelentke­
ző. összesen 137 részvevője volt az 
idénynyitó versenynek, amely nagy­
szerű lehetőségeket nyújtott az e hét 
végén megrendezésre kerülő város­
bajnokságra való felkészülésre, erő­
felmérésre. A legjobb eredményt a 
junior férfi 5000 méteren érték cl, 
amelyben Mester János győzött, 
ugyancsak figyelemre méltó telje­
sítményt nyújtott a felnőtt férfi 
10 000 méteren Orosházi Csaba.

Eredmények.
Nők.
1959-60 évbeliek (táv kb. 300 

m, 8 részvevő): 1. Zavcczki (D. 
Sportiskola) 61.5, 1. Hangrád (D.
Sportiskola) 62.4, 3. Szabó (D.
Sportiskola) 62.5.

1957-58 évbeliek (500 m, 13 fő): 
i. Jóvér (D. Építők) 1:43.6, 2.
Győri (D. Sportiskola) 1:49.6, 3.
Mészáros (D. Sportiskola) 1:50.4.

1956 évbeliek (1000 m. 12 fő): 1. 
Havas (D. Építők) 3:58, 2. Orosz 
(D. Építők) 3:59-9. 3- Nagy (D.
Építők) 4 p.

Az 1955. évbeli fiúk rajtja után

1955 évbeliek (1500 m, 11 fő):
1. Oláh (D. Építők) 5:07.2, 2. Pró- 
kai (D. Sportiskola) 5:13.6, 3. Ko­
nyán (D. Sportiskola) 5:15.2.

I98í~54 évbeliek (1500 m, 9 rész­
vevő): i. Lipcsei (D. Építők) 5:44.x.
2. Kozma (D. Építők) 5:58.2, 3. 
Korbcák (D. Építők) 6:03.

Felnőttek (1800 m, 1 részvevő): 
i. Lázár (D. Építők) 6:45.

Férfiak.
1959-60 évbeliek (500 m, 11 fő):

1. Árvái (D. Sportiskola) 1:42.2,
2. Siró (D. Sportiskola) 1:50, 3.
Halasi (D. Sportiskola) 1:51.2.

1957-5^ évbeliek (1000 m, 28 
fő): i. Juhász (D. Sportiskola) 
3:24.5, 2. Szabados (D. Sportisko­
la) 3:26.6, 3. Nagy (D. Sportisko­
la) 3:34-2-

1956 évbeliek (3000 m, 11 rész­
vevő): i. Kiss (DASE) 10:59.5, 2. 
Nagy (D. Sportiskola) 11:01, 3. 
Drahos (D. Sportiskola) 12:22.8.

1955 évbeliek (4000 m, 11 fő): 1. 
Antal (D. Sportiskola) 15:25.6, 2.
Albert (D. Építők) 15:30.2, 3. Ka­
pitány (D. Építők) 15:31.8.

1955-54 évbeliek (5000 m, 18 
részvevő: 1. Szilágyi (D. Építők) 
17:31.8, 2. Hunyadi (D. Építők)
17:39.2, 3. Keresztúri (D. Építők) 
18:52.

juniorok (5000 m, 2 részvevő): 
i. Mester (D. Építők) 16:25, 2. Sü­
tő (D. Építők) 17:16.

Felnőttek (10 000 m, 2 részvevő) : 
i. Orosházi (D. Építők) 31:47, 2. 
Hegedűs (D. Építők) 38:55.

(Sárkány László felv.)

Ezúton mondunk hálás szívvel 
köszönetét minden kedves roko­
nunknak, jó barátoknak, a me- 
gyei tanács dolgozóinak, a MÁV 
Debrecen Állomás dolgozóinak, a 
jó Ismerősöknek, akik felejthetet­
len halottunk,

SZONDI FERENC

temetésén részt vettek, sírjára 
virágot, koszorút helyeztek, és 
mélységes gyászunkban fájdal­
munkat enyhíteni Igyekeztek

Bánatos szülei és testvérei 

Lakás: Korsó u. 3.

Sporthírek
DVSC—Duna Cipő 65:44 (28:25).

Debrecenben lejátszott női NB Il-es 
kosárlabda bajnoki mérkőzés. Ld.: 
Dobrosi 22, Szűcs 19. Fokozatosan 
lendült játékba a debreceni csapat, 
ó: Dobrosi, Szűcs és Szilágyiné.

»**

Moszkvában lebonyolították a 
nemzetközi asztalitenisz-bajnokság 
csapatdöntőjét, A férfiaknál : Szov­
jetunió—Magyarország 5:3. Nőknél: 
Szovjetunió 1.—Szovjetunió n. 3:1.

A megyei felnőtt és ifjúsági egyé­
ni sakkbajnokságot Debrecenben 
rendezték meg. A felnőtteknél: 1. 
Zimányi (debreceni járás) és Varga 
(Püspökladány), 3. Papp (Hajdúná­
nás), 4. Miké (Berettyóújfalu), 5. 
Vékony (Hajdúböszörmény). — If­
júságiak: 1. Szabó (Hajdúböször­
mény), 2. Pálfi (Hajdúnánás), 3. Ju­
hász (Kaba), 4. Kovács (Hajdúszo­
boszló). 5. Guba Katálin (Almosd). 
Zimányi és Varga ma ismét játszik, 
az első helyért.

Egerben körzeti seregszemlét 
rendeztek a serdülő és ifjúsági ví­
vók részére. A DVSC serdülő ver- 
enyzői közül tőrben Szőke Károly 

második, kardban Vadon László 
második, Daku Imre negyedik, a 
női ifjúsági tőrben Pallér Anna ne­
gyedik, kardban Horváth Zoltán 
nyolcadik lett. A versenyen 120 fia­
tal lépett pástra.

A jégkorong-világbajnokság B- 
csoportjában az élcsoport: 1. Len­
gyelország 5 pont (17:10), 2. Svájc 
5 pont (11:7), 3. Norvégia 4 pont 
(14:8), 4. NDK 4 pont (18:14). Az A- 
csoport döntőjére készülő Szovjet­
unió második finnországi mérkőzé­
sén 9:2-re nyert Finnország ellen. 
Az első találkozón 6:0 arányban 
győzött a szovjet válogatott.

STAFÉTA. Kovács András új 
filmje. Szocialista brigád mozibér­
letek érvényesek! VÍG du. 3/44, VÍG 
de. %2, APOLLO de. V<2, METEOR 
3, 'A6.

AZ ÉLETHEZ TÜL SOK . . . Szí- 
í nes olasz bűnügyi film. (16) VÍG 
du. 6, V/,9, APOLLO de. 'A10, ‘/«12.

AZ ELÍTÉLTEK KASTÉLYA. Ro­
mán kalandfilm. APOLLO du. 'M, 
3/t6, 8, METEOR */28.

RITA, A VADNYUGAT REME.
Színes, zenés olasz film. VÍG de. 
‘A10, V<12.

Ma 7-kor Tallinn! balettegyüttes 
vendégjátéka. Csütörtökön 7-kor 
Adáshiba, bérletszünet. Pénteken 
7-kor Tosca, KlSZ-bérlet 1—2.

ELŐADÁSOK a HUNGÁRIA 
KAMARASZlNHAZBAN:

Ma 7-kor Két férfi az ágy alatt, 
Szentpéteri bérlet 2. Pénteken 7-kor 
Két férfi az ágy alatt, Somlay bér­
let 2.

SZERDA
BUDAPEST

I g.05—9.30 Iskolatévé. 9.30 Műsoris­
mertetés. 9.31 Sanzonról sanzonra. 
9.50 Novellák képernyőn. Csehov: 
Családi boldogság. 10.50—11.20 Teli 
zsák. Óvodások műsora. 13.10—14.30 
Iskolatévé. 17.03 Műsorismertetés. 
17.05 Hírek. 17.10 Carl Zeiss Jena— 
Crvena Zvezda Beograd. Labdarú­
gó-mérkőzés a Bajnokcsapatok 
Európa-kupájáért. 18.50 Karthágót 
nem kell elpusztítani... Boldizsár 
Iván műsora. 19.10 Reklámműsor. 
19.15 Esti mese. 19.25 Szünet. 19.30 
Tv-hiradó. 20.00 Bors. A Magdolna- 
bál. 21.00 ön például hogy folytat­
ná? Kállai István műsora. 21.30 
Visszavágó mérkőzés. Szovjet rajz­
film. 21.45 Tv-híradó, 2. kiadás.

I 21.55—23.00 Útközben. Tévéfilm.

POZSONY

■ 16.10 Hírek. 17.15 Carl Zeiss Jena—
Crvena Zvezda Beograd. 17.45 Kö- 

I zépiskolások műsora. 18.15 Napjaink 
I szemszögéből. 18.40 Esti mese. 19.00 
1 Tv-hiradó. 19.25 A nap margójára. 

19.35 Mi történik a nagyvilágban? 
19.50 Dalok. 20.00 Cigányok. Színmű 
közvetítése a prágai Realista Szín­
házból. 21.50 Autósok-motorosok.

I 22.10 Tv-hiradó.

BUKAREST

17.00 Technikai vetélkedő iskolá- 
I soknak. 17.30 A gazdaságvezetés 
I kérdéseiről. 18.20 A legkisebbeknek. 
119.00 Tony Richardson filmjének 
I közvetítése. 21.30 Nemzetközi zenei 
I versenyek győztesei.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00: Hajdú és Szabolcs éle­
téből — Chopin-etüdök — Kulturá­
lis ellátottság a gyárban — Tánc­
zene.

Hajdúnánáson megalakult a Dó­
zsa TSE, amelynek elnökévé Da- 
gusztin Antalt választották. A sport­
körben labdarúgó, sakk, asztalite­
nisz és sportlövő szakosztály te­
vékenykedik majd.

***

Az FTC elutazott Koppenhágába 
a kézilabda BEK visszavágó mér­
kőzésére, amelyet csütörtökön ren­
deznek majd. A jövő héten a ma­
gyar női válogatott NSZK-beli és 
hollandiai, a férfi válogatott pedig 
e héten ugyanebbe a két ország­
ba utazik és több mérkőzést játszik.

***

A D. Építők labdarúgó-szakosztá­
lya március 14-én, vasárnap délelőtt 
10 órakor az Építők sporttelepén 
1955—56—57. évben született fiatalok 
részére toborzót tart.

Veress Éva a jövő reménysége
Az atlétikai élet nagy ese­

ményét jelenti a hét végén 
Szófiában megrendezésre ke­
rülő fedettpályás atlétikai 
Európa-bajnokság. E nagy 
nemzetközi versenynek 13 ma­
gyar részvevője lesz, köztük ta­
láljuk a debreceni Veress Évát,

a DEAC versenyzőjét, aki súly­
lökésben áll majd rajthoz.

Az Európa-bajnokság előtt 
nyilatkozott Túsz Ferenc, a 
Magyar Atlétikai Szövetség 
szakfelügyelője. Elmondotta, 
hogy versenyzőinktől jobb 
eredményeket vár, mint volt

Bécsben, ahol csupán egy-egy 
ötödik és hatodik helyezés ju­
tott számukra. Nyilatkozott a 
magyar versenyzőkről is. Ve­
ress Évát a jövő nagy remény­
ségének tartja, és nem csodál­
kozna azon, ha Szófiában túl­
szárnyalná a számára bűvös 
16 métert.

KÖZLEMÉNYEK
, A HIVATÁSOS Debreceni Kodály 
J Kórus basszus szólamába felvételt 
I hirdet. A jelentkezésekben fel kell 
1 tüntetni az iskolai, a zenei végzett­

séget, életkort, esetleges énekkari 1 gyakorlatot. Debreceni Kodály Kó- 
Irus Debrecen, Vörös Hadsereg útja 
1 26 A. (X)

ÉRTESÍTJÜK A VÁROSI VIZVE- 
ZETÉKHALOZATBA BEKAPCSOLT 
FOGYASZTÓINKAT hogy 1971. 
március 10.—április 25. között a 
városi vízhálózat mosatását végez­
zük. A mosatás este kb. 21 órától 
reggel 5 óráig tart.

Felhívjuk fogyasztóink figyelmét, 
hogy a mosatási idő alatt nyomás­
ingadozással illetve vízhiánnyal 
kell számolni. Ezért a közölt idő­
szakban a víznyomástól függően 
üzemelő berendezéseket (bojlere­
ket stb.) ne üzemeltessék. A mosa­
tási idő alatt a vízvezetéki víz za­
varossága várható — vas- és man­
gánlerakódás kiválása, egészségre 
nem ártalmas — ezért előre is szí­
ves elnézésüket kérjük. Azok a fo­
gyasztók, akik a hálózati vizet tech­
nológiai célra használják, a mosa­
tási időszakra a részükre szükséges 
áthidaló intézkedéseket szívesked­
jenek megtenni.

Kérjük az ingatlantulajdonosokat, 
-kezelőket, hogy a belső vízvezeté­
kek mosatását március 10.—április 
25. között végezzék el.

Nyomáslngadozás, esetleges víz­
hiány, valamint a fogyasztók részé­
ről teendő előzetes intézkedések el­
mulasztása s az abból származó ká­
rokért felelősséget nem vállalunk.

DEBRECENI VtZ-
|éS CSATORNAMŰVEK VALLALAT

<x)
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HAJDÚ-BIHARI Világ proletárjai, egyesüljetekI Éneklő rajok
^ 1971.
0 március 10., 
Á szerda

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Zárszámadó közgyűlés a derecske! Vörös Csillagban
A derecske! Művelődési Ház 

nagytermében tartotta meg a Vörös 
Csillag Termelőszövetkezet zár­
számadó közgyűlését. A tavalyi 
rendkívüli időjárás ezt a mezőgaz­
dasági nagyüzemet is igen súlyosan 
érintette. Gesztelyi György terme­
lőszövetkezeti elnök beszámolója 
abban volt sommázható, hogy a ve­
zetőség erőfeszítései, intézkedései 
és a tagság munkája nem volt ered­
ménytelen. Ezek tették lehetővé,

hogy a termelőszövetkezet az el­
szenvedett vízkárt ellensúlyozni 
tudta, s az idei termelési feladatok 
biztos alapját is sikerült megterem­
teni. A tagság véleményét is kife­
jezte a beszámoló, amikor hangsú­
lyozta, hogy a múlt esztendő nem 
jelentett törést, csupán a fejlődés 
átmeneti lassulását, és a termelő- 
szövetkezet ma már magabiztosan 
halad tovább az útján.

A közgyűlésen a hozzászólók is a 
közös gondokért érzett felelősséget

tükrözték. Börcsök Lajos, Kovács 
József, Porkoláb Sándor és a többi 
felszólaló is hasznos javaslataikkal 
a vezetőség munkájához és a közös 
gazdálkodás eredményességéhez kí­
vántak segítséget nyújtani. A köz­
gyűlés a zárszámadást és a tervet 
egyhangúan elfogadta, s a dolgozók 
tavalyi verseny vállalásainak érté­
kelésével, az élenjáró szocialista 
brigádok és tagok jutalmazásával 
ért véget.

Vasárnap rendezték meg Debrecenben, a Lőwy Sándor Úttörőházban 
az éneklő rajok versenyének debreceni döntőjét, amelyen nyolc iskola 
nyolc raja indult.

A versenyen a legifjabbak, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegye­
tem Gyakoló Általános Iskolájának ötödikes úttörői, a zenetagozatosok 
kategóriájában pedig a debreceni Bányai Júlia Általános Iskola tanulói 
vitték el a pálmát. *

A képen: a Kossuth általános iskola győztes raja.

Közös KISZ—MHSZ-klub 1971. március 10., szerda 
Névnap: Ildikó Kf

Az elmúlt napokban ünnepélyes 
keretek között adták át Földesen a 
közös KISZ—MHSZ-klub helyisé­
gét. Az átadáson megjelent az 
MHSZ Hajdú-Bihar megyei veze­
tősége részéről Gáli János titkárhe­
lyettes.

Gaál Zsigmondnak, a lövészklub 
titkárának megnyitó szavai után 
Bíró Gyula, a községi pártbizottság 
titkára adta át a helyiséget. A két 
szövetség nevében a titkárok kö­
szönték meg a pártbizottságnak, a 
tanácsnak és a társadalmi szervek­
nek, hogy klubot biztosítottak tag­
jaik részére. Erre elsősorban 
eredményeikkel szolgáltak rá. A 
püspökladányi járásban az elmúlt 
évben az MHSZ földesi szervezete 
lett az első — mint arról már hírt 
adtunk — 210 ponttal. Ez az ered­
mény egyben a megyei elsőséget is 
jelenti. A KISZ-szervezet munkáját 
évek óta akadályozta a helyiség 
hiánya. Ez az új létesítmény bizo­
nyára jobb eredmények elérésére 
serkenti a földesi fiatalokat.

A Nap kél: 6.09-kor — nyugszik: 
17.41-kor, a Hold nyugszik: 5.29-kor 
— kél: 16 óra 11 perckor.

krónika író-olvasó találkozó 
a szakmunkásképzőben

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS szerda 
estig: Erősen felhős, párás, főként 
az éjszakai és a reggeli órákban he­
lyenként ködös idő. Többfelé hava­
zás, a keleti, a délkeleti megyék­
ben esetleg havas eső. Mérsékelt, 
időnként megélénkülő északi, észak­
keleti szél. Várható legmagasabb 
nappali hőmérséklet plusz 3—mí­
nusz egy fok között. (MTI)

PLAKÁTRAJZOLÁSI PÁLYÁ­
ZATOT hirdet a hajdúnánási váro­
si művelődési központ a gyarmati 
ifjúsági napok tiszteletére. Az elfo­
gadott műveket a művelődési köz­
pontban április 24-én kiállításon 
mutatják be. A díjazást a város 
gazdasági szervei vállalták el — ír­
ja tudósítónk. Éles András.

DIÁKPARLAMENT tárgyalja 
meg az eddig végzett munkát a püs­
pökladányi 123. számú Ipari Szak­
munkásképző Intézetben. A kül­
döttgyűlés csütörtökön délután 2 
órakor kezdődik.

ÉVFORDULÓ-NAPTÁR
T. G. Scvcsenko

ÁRAMSZÜNET LESZ Debrecen­
ben március 10-én reggel 7 órától 
délután 16 óráig a Bégány utcán, a 
Ghilányi utcán, a Tutaj, a Melith, 
a Boldogkert utcán a Gázvezeték 
utcáig.

AZ MGM KISZ-BIZOTTSÁGÁNAK
HÍREI

FRANCIAORSZÁGI ÚTJÁRÓL 
tart élménybeszámolót a Hajdú 
Táncegyüttes vezetője, Kardos 
László Hajdúhadházon, a művelő­
dési ház klubjában csütörtökön es­
te 6 órakor.

A Magyar Gördülőcsapágy Mű­
vek debreceni gyára KlSZ-bizott- 
sága alapszervezeteinek vezetősé­
geiből 40 fő vesz részt vezetőképző 
tanfolyamon. A fiatalok foglalkoz­
nak a X. pártkongresszus határoza­
taiból adódó feladatokkal, valamint 
a KISZ VIII. kongresszusára való 
felkészüléssel — írja Czédl Lajos 
tudósítónk.

Kiállítás nyílt a XX. századi 
magyar matematikáról

Kedd délelőtt ii órakor nyílt meg „A 
XX. századi magyar matematika” című 
kiállítás a debreceni Kossuth Lajos Tu­
dományegyetem épületében. A dr. Szé- 
nássy Barnáné által rendezett kiállítást 
dr. Rapcsák András egyetemi tanár, az 
egyetem rektora nyitotta meg.

Dr. Rapcsák András megnyitó beszé­
dében felvázolta az e századi magyar 
matematikai fejlődés főbb állomásait.

Röviden szólt világhírű matematikusaink, 
a magyar matematikai iskola megteremtői­
nek pályafutásáról, külön említve azt az 
öt nevet, amely köré a kiállítás anyaga 
csoportosul: Fehér Lipótét, Ricsz Fri­
gyesét, Varga Ottóét, Szele Tiborét, Ré- 
nyi Alfrédét.

A kiállítás vasárnap kivételével min­
dennap reggel nyolctól este nyolc óráig 
megtekinthető.

Víkendtelepet alakítanak ki a Ke­
leti-főcsatorna mentén az MGM 
fiatal dolgozói számára. A munkát 
március végén szeretnék kezdeni, és 
előreláthatólag június végére feje­
zik be. Az építkezéshez több mint 
egymillió forint szükséges, amely­
nek felét társadalmi munkában 
szeretnék ledolgozni a fiatalok.

A gyár a jénai Carl Zeiss Művek 
ifjúsági szervezetével már régebbi 
kapcsolatban áll. Az idén is 48 fiatal 
részére szerveznek csereüdültetést. 
A debreceni gyár képviselői két he­
tet töltenek az Északi-tenger part­
ján és a Berlin körüli tóvidéken.

Az ukrán irodalom klasszikusa, 
Tarasz Grigorjevics Se vesén ko köl­
tő, 110 évvel ezelőtt halt meg. Föld­
hözragadt szegény családból szár­
mazott, eredetileg festőművésznek 
készült. Később az irodalom felé 
fordult, bár a festői hivatást soha­
sem hagyta el véglegesen. Versei­
ben az ukrán népi énekesek hang­
ján, természetes egyszerűséggel és 
bensőséges lírával fejezte ki a job­
bágyság keserűségeit. Elbeszélő 
költeményeiben népének hősi múlt­
ját idézte. Keményen bírálta az el­
nyomó rendszert, s forradalomra 
szólította népét. írásainak nagy ré­
sze éppen ezért csak kéziratban ter­
jedhetett. Letartóztatták, majd ka­
tonai szolgálatra kényszerítették. 
Az írástól eltiltva is hű maradt el­
veihez. Kapcsolatba került a forra­
dalmi demokrata írókkal. Faluról 
falura járva terjesztette a forrada­
lom eszméit. Másodszori letartóz­
tatásának szenvedéseibe belehalt.

Irodalmi napokat rendez a debre­
ceni 109. számú Ipari Szakmunkás- 
képző Intézet. A hétfőn megtartott 
író—olvasó találkozón Bárányi Fe­
renc költő vett részt. A képen a 
költő mellett a versek tolmácsolója: 
Merényi Judit előadóművész látha­
tó. Az irodalmi napok szerdai prog­
ramjában szavalóverseny szerepel. 
A versenyen hajdú-bihari és Szol­
nok megyei szavalok vesznek részt. 
A szerdán délelőtt fél 9 órakor kez­
dődő rendezvény helye a Művész 
mozi. (Debrecen, Vörös Hadsereg 
útja 28/A.)

(Fotó: Lovas József)

Az oldalt összeállította: 
Domokos Lajos

Mintha negyvenöt tavaszát írnánk

. r i -

perc ma - Holnap
Ma9 Holnap? 10 perc'

— í

-V-

A ma holnapra történe­
lem lesz, s a történelem nem 
válogat: egyformán fontos a 
ma kis változás és a nagy, 
mert olykor nem tudni: me­
lyik lesz az igazán nagy.

Történelem ? Romokat 
látsz csak a képen, mintha 
negyvenöt tavaszát írnánk. 
Negyvenöt... ? Nem. A ro­
mok mögött kiemelkedik 
a Ruhagyár új épülete. A 
holnapi Csapó utcai utca- 
front. Mintha ez a háborút 
idéző kép az azóta eltelt hu­

szonhat év történelme is 
lenne.

Bontott házak: akaratlan 
is szomorú a kép, s mintha 
a szomorúságot erősítené a 
magányos asszonyalak az 
ételhordóval. Éltek itt, 
konyhák kéménye füstölt. 
A sarki vendéglő, ahol es­
ténként annyian összejöttek, 
bezárt. Az ételhordó is csak 
a város közepén telik meg 
a talán műszakba siető asz- 
szonykának.

De a bontott házak helyén 
már egyre inkább látszik a

kirajzolódó új: a holnap, a 
kiegyenesedett, összkomfor­
tos lakásokkal körülhatárolt 
Csapó utca. Háttérben az 
Árpád téri templom. Új vá­
roskép, ma még csak a 
szükséges bontás romjaival, 
amely már sejteti az újat. 
A történelmet megőrzőn 
mégis a korhoz igazodót.

És hogy igazi kóstolót is 
adhassunk az újból, íme a 
kép: Egy az új Csapó utcai 
épületek közül a Burgundia 
utca mellett. Más város? 
Perel a bontás miatti vesz­

teséggel a hit: ugyanaz a 
város az is, amely épül. 
Ugyanazoknak az emberek­
nek, s általuk épül, de ko­
runkhoz illőn nagyszerűb­
ben.

A tíz percnyi nap, a négy 
képnyi valóság a holnapi 
Debrecen. A négy kép pe­
dig holnapra történelem, 
hiszen ez a vállalkozás a vá­
ros arcában változtat, raj­
zol egy új, mindőnknek 
kedves új vonást.

— ha —

Itt konyhák kéménye füstölt Új városkép. (Ma még csak a bontás romjaival) Egy, az új Csapó utcai épületekből (Fotó: Kalmár)
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